

ମହାନା ଅଧିନାୟିକା ମନୋନୀତ

ଆୟତ୍ନାତ୍ମକ ବିପକ୍ଷ ଘରୋଇ ସିରିଜ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ସ୍ମୃତି ମହାନା।

୧୪ ୦୭

'ଏମଜେଡି' ଟ୍ରେଲର ୨ ଜାରି

ଅଭିନେତ୍ରୀ କଙ୍ଗନା ରାଣାଙ୍କ 'ଏମଜେଡି' ଫିଲ୍ମର ଦ୍ୱିତୀୟ ଟ୍ରେଲର ସୋମବାର ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି।



ରାୟଗଡ଼ା ରେଳ ଡିଭିଜନର ଶିଳାନିଧାସ



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସୋମବାର ଭିଜିଓ କମ୍ପ୍ରେସ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ରାୟଗଡ଼ା ରେଳ ଡିଭିଜନର ଭିଜିପ୍ରସ୍ତର ପ୍ରାଧାନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ପୁଣ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା । ଶିଳ୍ପ ବିକାଶ, ବାଣିଜ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାୟଗଡ଼ା ସମେତ କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ମାଲକାନଗିରି, କଳାହାଣ୍ଡି ଓ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲାଭ କରିବ ବୋଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୦୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ।

■ ଦେଶ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବୁଲେଟ୍ ଟ୍ରେନ୍ ଦେଖିବ: ମୋଦି
■ ଆଧୁନିକ ଶିଳ୍ପର ହବ୍ ହେବ ରାୟଗଡ଼ା: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
 ରାୟଗଡ଼ା, ୬୧ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା) ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ତେଣୁ ଗତ ଏକ ଦଶକ ଭିତରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି । ଏହା ଆରମ୍ଭ ମାତ୍ର । ଦେଶ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବୁଲେଟ୍ ଟ୍ରେନ୍ ଦେଖିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ମାତ୍ର ୩୫ ପ୍ରତିଶତ ରେଳ ଲାଇନ୍ ବିଦ୍ୟୁତୀକରଣ ହୋଇଥିଲା । ଆଉ ଏବେ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ହେବ ।

ମାଓବାଦୀଙ୍କ ବଡ଼ ବିସ୍ଫୋରଣ

ମାଲକାନଗିରି, ୬୧ (ବୃହସ୍ପତି ଯାତ୍ରା) / ବିକାପୁର, ୬୧ (ପି.ବି.) ଛତିଶଗଡ଼ର ବିକାପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ସୋମବାର ଯବାନମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଉଥିବା ଏକ ଗାଡ଼ିକୁ ମାଓବାଦୀମାନେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବିସ୍ଫୋରକ ଉପକରଣ (ଆଇଇଡି) ବିସ୍ଫୋରଣରେ ଉଡ଼ାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ବିସ୍ଫୋରଣରେ ତିନିଜଣ ଗର୍ଭ (ଡିଆରଲି)ର ୮ ଯବାନ

ଏବଂ ଗାଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିଦେଇ ପୁଣ୍ୟ ଘଟିଛି । ପୂର୍ବ ଯବାନମାନେ ହେଲେ ହରିଶ କୋରାମା, ସେମ୍ବୁ ବେଡି, ସୁବର୍ଣ୍ଣ ବେଡି, ସୁବରନାଥ ଯାଦବ, ଝୁମା ମରକମ, ପାଞ୍ଚୁରାମ ପୋୟାୟ, ଭୀମନ ସୋଡି ଓ ଲୁଧରାମ କୋରସା । ଗତ ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ମାଓବାଦୀମାନଙ୍କର ଛତିଶଗଡ଼ରେ ଏହା ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଆକ୍ରମଣ । ଡିଆରଲି ଯବାନମାନେ ମାଓବାଦୀ ନିରୋଧୀ ଅଭିଯାନ ସାରି ସୋମବାର

ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ୧୫ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଦାଡ଼େଓଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାକୁ ଏକ ସ୍ଵପ୍ନ ଗାଡ଼ିରେ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଜୁଟୁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅସେଲିଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ବସ୍ତ୍ର ରେଞ୍ଜି ପୋଲିସ୍ ଆଇଡି ସୁନ୍ଦରରାଜ ପି କହିଛନ୍ତି । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୫ ଜଣ ଯବାନ ଶହୀଦ ହୋଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟ ୩ ଯବାନ ଓ ଜଣେ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କର ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ପୁଣ୍ୟ ଘଟିଛି ।

୮ ଯବାନଙ୍କ ସମେତ ୯ ମୃତ

ଓଡ଼ିଶା ୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଖୋ ଖୋ ଦଳର ପ୍ରାୟୋଜକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୧ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ) ସ୍ୱଦେଶୀ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ ଦେବା ଲାଗି ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ଖୋ ଖୋ ଟମ୍ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ୩ ବର୍ଷ ସକାଶେ ପ୍ରାୟୋଜକ ହୋଇଛି । ସୋମବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝା ଯୋଗଣା କରିଛନ୍ତି, ଏ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବାର୍ଷିକ ୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରିବେ । ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫ରୁ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବ ।

ଡରେଇଲାଣି ଏବଂ ମୁଦିତି ୪ ରାଜ୍ୟରେ ୬ ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନଟ

ଭୁଆଦିଲା, ୬୧ ଏଭଳି ଭୁଆଦି ଚିହ୍ନଟ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସର୍ବସାଧାରଣରେ ମାଝ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଚୁକରାଚୁକ ଜଣେ ଏବଂ କୋଲକାତାରୁ ୧ ଏବଂ ଚେନ୍ନାଇରୁ ୨ ଜଣ ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସଂକ୍ରମଣକୁ ନେଇ ଭୟଭୀତ ହେବାର କୌଣସି କାରଣ ନାହିଁ । ଭାରତର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ହେବ ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଭାଇରସ୍ ଖେଳ

Muthoot Finance
 ଚୋରାକ୍ତ ଲୋଡ଼ି
ଆକର୍ଷଣୀୟ ସୁଧ ଦର

1800 313 1212

ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଦିବସ - ୨୦୨୫

ଓଡ଼ିଶା ଆପଣମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ଜଣାଉଛି !

୮-୧୦ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫ | ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଓଡ଼ିଶା

ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ରାଜାରାଣୀ ସଙ୍ଗୀତ ଉତ୍ସବ-୨୦୨୫
 ରାଜାରାଣୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ
 ୭-୧୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫
 ସନ୍ଧ୍ୟା ୬:୦୦ - ୮:୦୦

ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର ନୃତ୍ୟ ଉତ୍ସବ-୨୦୨୫
 ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ
 ୭-୧୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫
 ସନ୍ଧ୍ୟା ୬:୩୦ - ୮: ୩୦

ଲୋକ ନୃତ୍ୟ ଉତ୍ସବ-୨୦୨୫
 ରାଜ୍ୟ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ଉଦ୍ୟାନ ମୁକ୍ତାକାଶ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚ
 ୮-୧୦ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫
 ଦିବା ୧୧:୦୦ - ଅପରାହ୍ଣ ୪:୩୦

॥ ଅତିଥି ଦେବୋ ଭବ ॥

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-03001/13/0002/2425

ଚାଳନାର ନୂଆ ଭାଇରସକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ବିଶ୍ୱ



କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦରେ କୁକୁଡ଼ା ମଢ଼କ: ବାର୍ଡ଼ ପୁ ସନ୍ଦେହ

କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ, ୬।୧ (କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
ପୂରୀ ଜିଲ୍ଲା କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ କୁକୁଡ଼ା ମଢ଼କ ଦେଖାଦେଇଛି। ସିଆଣ୍ଡି ପଞ୍ଚାୟତର ଚାନ୍ଦିନୀ, ବକରାମପୁର ଅଞ୍ଚଳର କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମରେ ଶତାଧିକ କୁକୁଡ଼ା ମରି ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଗତ ୩ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୫ହଜାର କୁକୁଡ଼ା ମରିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଏତେ ସଂଖ୍ୟକ କୁକୁଡ଼ା କାହିଁକି ମରୁଛନ୍ତି, ତାହାର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ି ନ ଥିବାବେଳେ ବାର୍ଡ଼ ପୁ ହୋଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ

ଇୟର ବାତାବରଣ ଖେଳିଯାଇଛି। ସେହିପରି ଚିକେନ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କାରଣ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା। ଏ ନେଇ କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ବ୍ଲକ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇ କୁକୁଡ଼ା, ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କୁକୁଡ଼ା ମଢ଼କ ନେଇ ସୂଚନା ପାଇଲି। ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପଠାଯିବ। ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ବାର୍ଡ଼ ପୁ ହୋଇଛି କି ନାହିଁ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ଏକ ଫାର୍ମରେ ମରିପଡ଼ିଥିବା କୁକୁଡ଼ା।

ବିଶ୍ୱ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମାନଚିତ୍ରରେ ଚିଲିକାର ସ୍ଥାନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର: ପ୍ରଭାତୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬।୧ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)
ବିଶ୍ୱ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମାନଚିତ୍ରରେ ଚିଲିକା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଭୌଗୋଳିକ ଅବସ୍ଥିତି ତଥା ଅନୁକୂଳ ପରିବେଶ ପାଇଁ ଏହି ହ୍ରଦ ପକ୍ଷୀ ଡାକଣୀ ପାଇଁ ଚିଲିକା ଆଦୃଶ୍ୟ ଭାବେ ପରିଚିତ। ପକ୍ଷୀ ଆସିବା ପାଇଁ ଚିଲିକା ହ୍ରଦ ପରେ ଚିଲିକା ବିଶ୍ୱର ବୃତ୍ତୀୟ ବୃହତ୍ତମ ପକ୍ଷୀ ହ୍ରଦ ଭାବରେ ପରିଚିତ। ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଭଡ଼ିଆପୁଅବା ଲକ୍ଷାଧିକ ପକ୍ଷୀ ଚିଲିକାର ନୈସର୍ଗିକ ଶୋଭାକୁ ଆହୁରି ରକ୍ଷିତ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା କହିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଲୋକସେବା ଭବନ କନ୍ଵେନ୍ସନ୍ସନ ସେଣ୍ଟରରେ '୫ମ ଜାତୀୟ ଚିଲିକା ବିହଙ୍ଗ ଉତ୍ସବ'କୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ କହିଲେ, ସୁନ୍ଦର ସାଇବେରିଆ, ରୁଷିଆ, କାନାଡା, ମଧ୍ୟ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଏସିଆ, ମଙ୍ଗୋଲିଆ, ଆମେରିକା, ଲାତ୍ୱିଆ, ଡିକ୍ଚର ଓ କାଝିଆନ ସାଗର ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆସୁଥିବା ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଯୋଗୁ ଚିଲିକାର ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ମହିମାପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଯାଏ। ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ପକ୍ଷୀ ଗଣନା ଅନୁଯାୟୀ ଚିଲିକାକୁ ପ୍ରାୟ ୧୮୭ ପ୍ରଜାତିର ୧୧.୩୭ ଲକ୍ଷ ପକ୍ଷୀ ଆସିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଚିଲିକାର ନକସା, ମଙ୍ଗଳାଯୋଡ଼ି ସ୍ଥାନୀୟ ସମୂହ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ପରିବେଶ ସଂରକ୍ଷଣର ଏକ

୫ମ ଜାତୀୟ ଚିଲିକା ବିହଙ୍ଗ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟିତ



ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା, ଜଳଜ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ ରାମ ସିଂଧୁଆଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ। ଅନନ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ସମାହାରକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ତଥା ଚିଲିକା, ସାତକୋଶିଆ, ଭିତରକନିକା ଏବଂ ହୀରାକୁଦ ଭଳି ପକ୍ଷୀଡାକଣୀ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀର ବିକାଶ ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ନିମନ୍ତେ ଏହି ଉତ୍ସବର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ସବର ସମସ୍ତ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ଆମ ପାଇଁ ଜଣେ ଜଣେ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସାହର ବୋଲି ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜଳଜ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ ରାମ ସିଂଧୁଆ କହିଲେ, ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ, ଜୈବ ବିବିଧତାର ସଂରକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ। ଏହି ଉତ୍ସବ ଚିଲିକା ହ୍ରଦର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ, ଜୈବ ବିବିଧତା, ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀ ପରିଚାଳିତ ସଂରକ୍ଷଣର ଗରିମାମୟ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ଅଧିକ ରକ୍ଷିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏକ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ବୋଲି ସେ କହିଥାନ୍ତେ। ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ କହିଲେ, ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ଚିଲିକା ହ୍ରଦ ଓ ଚିଲିକାକୁ ଆସୁଥିବା ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ଜରୁରୀ। ସେମାନଙ୍କର ବିକଳ ଜୀବନକାଳିକା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ

୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଜଳଜ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ ଅଧୀନ ରାଜ୍ୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଜାତୀୟ ଚିଲିକା ବିହଙ୍ଗ ଉତ୍ସବରେ ୧୨ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ୭ରୁ ୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚିଲିକା ଓ ମଙ୍ଗଳାଯୋଡ଼ିରେ ପକ୍ଷୀ ଦର୍ଶନ, ୧୧ ତାରିଖରେ ବରକୁଳାଠାରେ ଓଡ଼ିଶା ବାର୍ଡ଼ ସନ୍ଦେହ, ୧୨ ତାରିଖରେ ନନ୍ଦକାନନରେ ପକ୍ଷୀ ପଦଯାତ୍ରା ଏବଂ ୨୨ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରାକୃତିକ ବିଜ୍ଞାନ ସଂଗ୍ରହାଳୟରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଡକ୍ୟୁମେଣ୍ଟାରୀ ସ୍ପିନ୍ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ବାର୍ଡ଼ ଅଫ୍ ଚିଲିକା ଲେକ୍' ପକେଟ ଡାଏରୀ ଉନ୍ମୋଚନ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ (ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ) ପ୍ରେମ କୁମାର ଝା ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବାବେଳେ ନନ୍ଦକାନନ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୋଜ ଭି ନାୟର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରୁପାଶଙ୍ଖ ଦାନ କଲେ ନଳିନୀପ୍ରଭା

ପୁରୀ, ୬।୧ (ଅଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି)
ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୋମବାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସମ୍ବଲପୁର ନନ୍ଦପଡ଼ାର ନଳିନୀପ୍ରଭା ଦାସ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗ ରୁପାଶଙ୍ଖ ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ରୁପା ଶଙ୍ଖଚିତ୍ର ଓଜନ ୧ କିଲୋ ୬୧୯ ଗ୍ରାମ୍ ରହିଛି। କୌଣସି ମାନସିକ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ

ରୁପାଶଙ୍ଖ ଦାନ କରିବା ପାଇଁ ନଳିନୀପ୍ରଭା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରଖିଥିଲେ। ନଳିନୀପ୍ରଭା କହିଛନ୍ତି, ଥରେ ସେ ଚିଲିକାରେ ଦେଖିଥିଲେ, ଜଣେ ଭକ୍ତ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଶଙ୍ଖ ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଦିନଠାରୁ ସେ ଏଭଳି ଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମନରେ ଭାବିଥିଲେ, ଯାହା ଆଜି ପୂରଣ ହୋଇଛି। ଏହି ଶଙ୍ଖକୁ ଯଦି

ମହାପ୍ରଭୁ ସୁନାବେଶରେ ଧାରଣ କରନ୍ତି ତେବେ ସେ ନିଜକୁ କୃପାର୍ଥ ଓ ଭାଗ୍ୟବାନ ମଣିବେ ବୋଲି ନଳିନୀପ୍ରଭା କହିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହି ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ସମେତ ଦକ୍ଷତାପତି ସେବକ ବିନାୟକ ଦାସ ମହାପାତ୍ର ଏବଂ କୃପାସିଦ୍ଧ ଦାସ ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଖଞ୍ଜା ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ସଠିକ୍ ଯୋଡ଼ି

ବୈଦ୍ୟନାଥ ରୁମାର୍ଥୋ ରୁମା ଅଏଲ୍ ଏବଂ ରୁମାର୍ଥୋ ଗୋଲ୍ଡ୍ ଦ୍ୱାରା ଖଞ୍ଜା ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ପାଆନ୍ତୁ ବାର୍ଦ୍ଧ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆରାମ

ବୈଦ୍ୟନାଥ
ଅସଲି ଆୟୁର୍ବେଦ

- ଖଞ୍ଜା ଯନ୍ତ୍ରଣା
- ଆଣ୍ଡୁ ଯନ୍ତ୍ରଣା
- କାନ୍ଧ ଯନ୍ତ୍ରଣା
- ବେକ ଯନ୍ତ୍ରଣା
- ପିଠି ଯନ୍ତ୍ରଣା

Baidyanath RUMARTH GOLD
Enriched with Pure Gold
FOR ARTHRITIS & CHRONIC JOINT PAIN

Baidyanath RHUMA OIL
ASLI AYURVED
Massage Oil for Joint & Muscle Pain

୧ କୋଟି + ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ଆରାମ ମିଳିଛି | 1800 102 1855

୨ ପିଲାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରି ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୬।୧
କର୍ମଚକର ବେଙ୍ଗାଳୁରୁସ୍ଥିତ ଆର୍ଏମ୍‌ସି ସେକେଣ୍ଡ ଷ୍ଟେଜ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୋମବାର ଷ୍ଟେଟ୍ ପରିବାରର ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍‌ର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବେଙ୍ଗାଳୁରୁର ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ମଚକଗଣ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଅନୁପ କୁମାର(୩୮) ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରାକ୍ଷା(୩୫) ସୋମବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ପ୍ରଥମେ ନିଜ ଝିଅ ଅନୁପ୍ରିୟା(୫) ଓ ପୁଅ ପ୍ରିୟାଂଶୁ(୨)ଙ୍କୁ ବନ୍ଧ ବେଳ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ଓ ଏହାପରେ ସେମାନେ ରକ୍ଷିତ ଖୁଲି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିକାର ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ମୂଳ ନିବାସୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ଆର୍ଏମ୍‌ସି ସେକେଣ୍ଡ ଷ୍ଟେଜ୍ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ଭଡ଼ାରେ ରହୁଥିଲେ। ସୋମବାର ସକାଳେ ଅନୁପଙ୍କ ଘରେ ଘରୋଇ ସହାୟକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି କାମ କରିବା ପାଇଁ ଆସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଘରର କବାଟ

କେହି ଖୋଲି ନ ଥିଲେ। ଏନେକ ସେ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କଠାରୁ ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ୪ ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରିଛି। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ପୋଲିସ୍ କମିଶନର (ମଧ୍ୟ) ଶେଖର ଏଚ୍ ଚେନ୍ନବର କହିଛନ୍ତି, ଅନୁପ ଏବଂ ରାକ୍ଷାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହି ଚରମ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବାର କାରଣ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ। ୨ ପିଲାଙ୍କୁ ବନ୍ଧ ଦିଆଯାଇ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ କୌଣସି ସୁନ୍ଦରାଭିତ ନୋଟ୍ ମିଳିନାହିଁ। ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖି ବୋଲି ଶେଖର କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ପିଲାବେଳୁ ଅନୁପ୍ରିୟାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ଥିଲା। ତେଣୁ ଝିଅର ଚିକିତ୍ସାରେ ଅନୁପ ଓ ରାକ୍ଷା ବହୁ ଖର୍ଚ୍ଚକ ହୋଇଥିବା ସହ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ସେମାନେ ଆର୍ଥିକ ଗାପରେ ରହୁଥିଲେ ବୋଲି ସେମାନଙ୍କ ଘରୋଇ ସହାୟକ କହିଛନ୍ତି।

LIC's ବୀମା ସଖୀ

ଆସନ୍ତୁ, ଏକତାରେ ସହିତ ବଢ଼ନ୍ତୁ

- ଚିନି ଦର୍ଶକ ଷ୍ଟାଲ୍‌ରେ ଆଧାରିତ ସ୍ୱପ୍ନ
- ସର୍ବନିମ୍ନ ଶିକ୍ଷାତର ଯୋଗ୍ୟତା: 10ମ ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିବା ପରେ ଚିଲିକାରେ ଶିକ୍ଷାତର ଯୋଗ୍ୟତା
- ସର୍ବନିମ୍ନ ବୟସ: ଆବେଦନ କାର୍ଡରେ ଅନୁପ 18 ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ
- ଏକତାରେ ଷ୍ଟାଲ୍‌ରେ ଅବସ୍ଥିତ କାର୍ଡ ଚିତ୍ରିତ ଏବଂ ଡାକ୍ତର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଗଣନା
- ଏକତାରେ ଚିକିତ୍ସା ଏବଂ ଚିକିତ୍ସା ନେଇ ପୁରାଣ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଏ, ଯାହା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ
- ଷ୍ଟାଲ୍‌ରେ ଆଧାରିତ ସ୍ୱପ୍ନ ବିନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମାନବତା ହାତରେ ଉପରେ ଆଧାରିତ ହୋଇଥାଏ

ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ନାନୀ, ସମୃଦ୍ଧି ଆମର

ଆବେଦନ ପାଇଁ, ନିକଟତମ ଏକତାରେ ଶାଖା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ ବିଧି www.licindia.in ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତୁ

LIC India Forever | IRDAI Regn No.: 512

'ଅତିଥି ଦେବୋ ଭବ' ମନ୍ତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରଭାତୀଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ ବଢ଼ିଲା ତାପମାତ୍ରା, କୁହୁଡ଼ି ପାଇଁ ସତର୍କତା

ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଦିବସ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୧ (ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ରାଉତ) ଆସନ୍ତା ୮ ତାରିଖରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଦିବସ ସମ୍ମେଳନ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ପ୍ରଥମଥର ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଏହି ଉତ୍ସବ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଏହି ପରିପ୍ଳାରେ ସୋମବାର ଓଡ଼ିଶା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୃଷି ସହନ ଅତିବେଶ୍ୟକରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଗାଇଡ୍, ସୁପରଭାଇଜର ଓ ସଂଯୋଜକଙ୍କ ଲାଗି ଏକ



ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଗାଇଡ୍, ସୁପରଭାଇଜର ଓ ସଂଯୋଜକଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଉଛନ୍ତି ।

ଦିଗ୍‌ଦର୍ଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ 'ଅତିଥି ଦେବୋ ଭବ' ମନ୍ତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

ଦେଇଥିଲେ । ଏବେ ଓଡ଼ିଶାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ରହସ୍ୟକୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରିବାର ସମୟ ଆସିଛି । ଓଡ଼ିଶାର ପର୍ଯ୍ୟଟନକୁ ବିଶ୍ୱର କୋଣ ଅନୁକୋଣେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଏହି ୩ ଦିନିଆ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଦିବସ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସୁଯୋଗ । ଏହି ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଗାଇଡ୍‌ମାନେ ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ଆତ୍ମାସାତର ହେବେ । ଆପଣମାନଙ୍କ ବ୍ୟବହାର, ଚାଲିଚଳନରେ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାର ପରିଚୟ ଓ ସ୍ୱାଭିମାନ ପ୍ରତିଫଳିତ ହେବ ବୋଲି ଉପଯୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଗାଇଡ୍, ସୁପରଭାଇଜର ଓ ସଂଯୋଜକଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗର କମିଶନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ ବଳକ୍ଷେତ୍ର ସିଂ, ବିଭାଗୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମର୍ଥ ବର୍ମା ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ହାତୀପଲ ଭାଙ୍ଗିଲେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଚେରି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୧ (ବାବୁଲୀ ପ୍ରଧାନ) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଭଞ୍ଜନଗର ବ୍ଲକ୍ ବିରିକୋଟ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରବିବାର ହାତୀପଲ ପଶି ପାଚେରି ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜିନିଷ ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ିକା କରିଛନ୍ତି । ଖବର ପାଇ ସୋମବାର ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଏହାର ତଦ୍ୱାରା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ବିଗତ ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ଧରି ପୁଲିଗଡ଼ ବନାଞ୍ଚଳରେ ହାତୀପଲ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଘର ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ଧାନ ଓ ଚାଉଳ ବସ୍ତ୍ର ଚାଣି ନେଇ ଖାଉଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ହାତୀପଲ ତହ ସେକସନ ଅଧୀନ ବିରିକୋଟ ଗ୍ରାମ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଜଙ୍ଗଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଳପ୍ରଚଳ କରୁଛନ୍ତି । ହାତୀପଲ କିଛି ଚାଷୀଙ୍କ ପରିବା ବାଡ଼ି ନଷ୍ଟ କରିଥିବା ବେଳେ କେତେଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ଘରୁ



ହାତୀପଲ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟ କାଢ଼ ।

ଧାନ ବସ୍ତ୍ର ଚାଣି ନେଇଥିବା ଚାଷୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ରବିବାର ରାତିରେ ହାତୀପଲ ବିରିକୋଟ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଶି ଝରକା ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି କରିଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟାଳୟର ବହୁ ଆସବାବପତ୍ର

ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ କମାଣ୍ଡ ଆଣ୍ଡ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ସେଣ୍ଟର ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୧ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

ଗୃହ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଉଷା ପାଢ଼ୀ ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ମାର୍ଟସିଟି ଲିମିଟେଡ୍ କୋର୍ପୋରେଟିଭ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଦିବସ ସମ୍ମେଳନା ପାଇଁ ସ୍ୱାଗ୍ତ୍ୟ ଏବଂ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ, ଟିପିସିଡିଏଲ୍, ପର୍ଯ୍ୟଟନ, ଖାଦ୍ୟ, ବିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ୍, କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ୍, ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା ଏବଂ ପରିବହନ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି । ଜାନୁଆରୀ ୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ କମାଣ୍ଡ ଆଣ୍ଡ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ସେଣ୍ଟର ଦିନ ରାତ୍ର ୨୪ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

୯୦ ବାଂଲାଦେଶୀ ଗଲେ, ୯୫ ଭାରତୀୟ ମହାସୂଚୀ ଫେରିଲେ

ପାରାଦୀପ, ୬୧ (ଶରତ ରାଉତ)

ପାରାଦୀପରେ ତିସେମସ ୧୦ରୁ ଅଧକ ଥିବା ୬୮ ବାଂଲାଦେଶୀ ମହାସୂଚୀ ଓ ୨ ବୋଟ ସୋମବାର ପ୍ରମୁଖରେ ସ୍ୱଦେଶ ଫେରିଯାଇଛନ୍ତି । ସୋମବାର ସହ ପୂର୍ବରୁ କୋଲକାତାରେ ଅଟକ ଥିବା ୧୨ ମହାସୂଚୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଜବାବରେ ବାଂଲାଦେଶରେ ଅଟକ ଥିବା ୬ ଭାରତୀୟ ମାଛଧରା ବୋଟ ସମେତ ସେଠାକାର ଜଳସୀମାରେ ଧରାପଡ଼ିଥିବା ୯୫ ମହାସୂଚୀଙ୍କୁ ବାଂଲାଦେଶୀ କୋଷ୍ଟଗାର୍ଡ ଟିମ୍ ଛାଡ଼ିଦେଇଛି । ଭାରତ-ବାଂଲାଦେଶୀ ଜଳସୀମା ପାଖରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷର କୋଷ୍ଟଗାର୍ଡ ଟିମ୍ ପରସ୍ପର ଦେଶର ନାଗରିକଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରିବା ସହ ରୁକ୍ଷନାମା ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଭାରତୀୟ କୋଷ୍ଟଗାର୍ଡର ପାଗ୍ରୋଲିଂ ଜାହାଜ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବୋଟଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ଛାଡ଼ି ଦେଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ତିସେମସ ୯ରେ ବାଂଲାଦେଶର ବୁକ୍ରିଟ ବଡ଼ ମାଛଧରା ବୋଟ ଭାରତୀୟ ଜଳସୀମାରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଫିଶି




ଭାରତ ଓ ବାଂଲାଦେଶୀ କୋଷ୍ଟଗାର୍ଡ ଟିମ୍ ପରସ୍ପରକୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ ସମ୍ପର୍କିତ ରୁକ୍ଷନାମା ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁଛନ୍ତି ।

ଭାରତ ପକ୍ଷର କୋଷ୍ଟଗାର୍ଡ ଟିମ୍ ଜରିଆରେ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ ପାରାଦୀପରେ ୨ ମାଛଧରା ବୋଟ ଜବତ ଘଟଣା

କରୁଥିଲେ । ସେହି ବୋଟ ଦୁଇଟି ହେଲା ଲୈଲା ଓ ମେଘନା । ସେଥିରେ ୬୮ ମହାସୂଚୀ ଥିଲେ । ବୋଟରେ ୧୬୦ ବନ୍ଦୁ ମାଛ ଥିଲା । ସମ୍ପୃକ୍ତ ୨ ବୋଟକୁ ଭାରତୀୟ କୋଷ୍ଟଗାର୍ଡ ଟିମ୍ କାବୁ କରି ପାରାଦୀପରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେଥିରେ ଥିବା ବାଂଲାଦେଶୀ ମହାସୂଚୀମାନଙ୍କୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ମହାସୂଚୀମାନଙ୍କୁ ନିଷ୍ଠି ନେଇଥିଲେ । ସେବେଠାରୁ ଉଭୟ ବୋଟ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର କୋଷ୍ଟଗାର୍ଡ ବର୍ଷରେ ଥିଲା । ମହାସୂଚୀମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର କାରକ୍ଷମତା ପ୍ରୟତ୍ନ କରିଥିଲା । ମାତ୍ର ତିସେମସ ୧୨ରେ ଭାରତ ସରକାର ବାଂଲାଦେଶ ବୋର୍ଡ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରିବାକୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ମହାସୂଚୀମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ନିଷ୍ଠି ନେଇଥିଲେ । ସେବେଠାରୁ ଉଭୟ ବୋଟ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର କୋଷ୍ଟଗାର୍ଡ ବର୍ଷରେ ଥିଲା ।



ଶୁଭାରମ୍ଭ



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋହାପାତ୍ର
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଡବଲ୍ ଡେକର, ହପ୍ ଅନ୍ ହପ୍ ଅପ୍ ଏବଂ

ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନଙ୍କ ଇ-ବସ୍ ସେବା

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ **ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ**ଙ୍କ

କରକମଳରେ

୭ ଜାନୁୟାରୀ ୨୦୨୫ | ଅପରାହ୍ନ ୩:୩୦

ମୋ ବସ୍ ଡିପୋ, ଗାଡ଼ଜଣ, ଭୁବନେଶ୍ୱର




ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

DSPL - 300

OIPR-1318313/0017/2425



ଅହେତୁକ ଦରବୃଦ୍ଧି ବିରୁଦ୍ଧରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପିଏମ୍‌ଜିଓରେ ଦଳୀୟ ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କରାଯାଇଥିବା ବିରୋଧ ସମାବେଶରେ ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ।

ବଲେବଲେ ଭାବାକୁ ନେଇ ପୁଣି ରାଜନୀତି

କାଏନା, ୬।୧ (ଶିବ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ଧର୍ମଶାଳା ଭବନ ପରିସରରେ ଥିବା ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବଲେବଲେ ଭାବାକୁ ନେଇ ପୁଣି ରାଜନୈତିକ ଝଡ଼ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଶନିବାର ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଧର୍ମଶାଳା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଚଣ୍ଡିଖୋଲ ନିକଟ ଧର୍ମଶାଳା ଭବନ ପରିସରରେ ଥିବା ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବଲେବଲେ ଭାବାକୁ ଯାଇଥିଲେ ବୋଲି ବିଜେଡିର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବଳବନ୍ତରାୟ ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କହିଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସେ ବିଧାୟକ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ସାହୁଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଚାର୍ଜେଟ କରିଥିଲେ । ବଳବନ୍ତରାୟ କହିଛନ୍ତି, ପୂର୍ବରୁ ଏହି ବଲେବଲେ ଭାବାକୁ ରଜଶାଳା ନାଁ ଦିଆଯିବା ସହ ଏଠାରେ ଅନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଥିବା ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିଲା । କିନ୍ତୁ ୪ ତାରିଖରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମଶାଳା ମହୋତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସିଥିଲେ । ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେହି ବିବାହୀୟ ବଲେବଲେ ଭାବାକୁ ସେ କ'ଣ ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ ବୋଲି ବଳବନ୍ତରାୟ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ବଳବନ୍ତରାୟଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନ ଉତ୍ତରରେ ହିମାଂଶୁ କହିଛନ୍ତି, ୨୪ବର୍ଷର କ'ଣବାଦ ଶାସନ ଚାଲିଯିବା ପରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ମାନବିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ବସିଛନ୍ତି । ଧର୍ମଶାଳା ଭବନ ପରିସରରେ ରହିଛି ବଲେବଲେ ଭାବା । ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମଶାଳା ଭବନ ଯାଇଥିଲେ । ତେଣୁ ବଳବନ୍ତରାୟ ମଧ୍ୟ ନ କହି ସତକୁ ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ହିମାଂଶୁ କହିଛନ୍ତି । ଧର୍ମଶାଳାରେ ସରକାରୀ

ବିରୋଧୀ ଜାଣି ନାହାନ୍ତି, ବିରୋଧ କାହାକୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬।୧ (ଅନିଲ ଦାସ)

ନିଜକୁ ପୁଖ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ବୋଲାଇଥିବା ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ତରଫରୁ ରାଜଧାନୀରେ ଏକ ଜନସମାବେଶର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାର ପୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଦରଦାମ୍ ବୃଦ୍ଧି ବିରୋଧରେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏହି ତ୍ରୁଟି ପାଇଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ କରିବା । ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନର ୬ ମାସ ପରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି । ବିଜେ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଦଳୀୟ ନେତା କର୍ମୀ ଯୋଗାଡ଼ କରି ସମାବେଶକୁ ସଫଳ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡି କାହାକୁ ବିରୋଧ କରିଛି ସେ ନେଇ କର୍ମୀ ଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଦଳର ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନିଜକୁ ଆଗାଧିକାରୀ ବୋଲାଇଥିବା ନେତାମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜ ଭାଷଣରେ କାହାକୁ ବିରୋଧ କରୁଥିଲେ ସେ ବିଷୟରେ କୌଣସି ନାମ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ନ ଥିଲେ । ଏହା ଫଳରେ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମୀ ଓ ଦଳୀୟ ସମର୍ଥକମାନେ ନିଜର ସ୍ଥିତି ବୁଝିପାରି ନ ଥିଲେ ବୋଲି ସଭା ସ୍ତରରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲା । ବିଜେଡି ଶାସନରେ ଥିବା ବେଳର ବିରୋଧ ଏବଂ ଏବର ବିରୋଧ ଭିତରେ ସେହିଭଳି କିଛି ଫରକ ଥିବାଭଳି ମନେହେଉ ନାହିଁ । ଗତ ୧୧ ବର୍ଷ ତଳେ ଶାସନ

ବାଦିରେ ଥିବାବେଳେ ବିଜେଡି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଯେଉଁଭଳି ଲୋକଦେଖାଣିଆ ବିରୋଧ କରୁଥିଲା ଆଜିର ବିରୋଧକୁ ଦେଖିଲେ ସେଭଳି କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିବା ନେଇ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ଏହି ସମାବେଶରେ ଯୋଗଦେଇ ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସରକାରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦୋଷ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏହି ତ୍ରୁଟି ପାଇଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ କରିବା । ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନର ୬ ମାସ ପରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି । ବିଜେ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଦଳୀୟ ନେତା କର୍ମୀ ଯୋଗାଡ଼ କରି ସମାବେଶକୁ ସଫଳ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡି କାହାକୁ ବିରୋଧ କରିଛି ସେ ନେଇ କର୍ମୀ ଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଦଳର ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନିଜକୁ ଆଗାଧିକାରୀ ବୋଲାଇଥିବା ନେତାମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜ ଭାଷଣରେ କାହାକୁ ବିରୋଧ କରୁଥିଲେ ସେ ବିଷୟରେ କୌଣସି ନାମ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ନ ଥିଲେ । ଏହା ଫଳରେ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମୀ ଓ ଦଳୀୟ ସମର୍ଥକମାନେ ନିଜର ସ୍ଥିତି ବୁଝିପାରି ନ ଥିଲେ ବୋଲି ସଭା ସ୍ତରରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲା । ବିଜେଡି ଶାସନରେ ଥିବା ବେଳର ବିରୋଧ ଏବଂ ଏବର ବିରୋଧ ଭିତରେ ସେହିଭଳି କିଛି ଫରକ ଥିବାଭଳି ମନେହେଉ ନାହିଁ । ଗତ ୧୧ ବର୍ଷ ତଳେ ଶାସନ

'ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାଲ'ରୁ ଦୂରେଇ ରହିଲେ ପାରାଦୀପ ନଗର ସଭାପତି



ରାଲିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଅଭିନବ ସର୍ବେଶ ଓ ସମର୍ଥକମାନେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜେଡି ବିବାଦ

ରାଲିରେ ସାମିଲ ହୋଇନାହାନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷ ପାରାଦୀପ ବିଜେଡି ରାଲି ନେତୃତ୍ୱ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସମିତ ରାଜତରାୟ ଓ କ'ଣ୍ଡେସରୁ ଆଦି ଦଳରେ ମିଶିଥିବା ଅଭିନବ ସର୍ବେଶ (ବାପି)ନେଇଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସମିତ କୁହନ୍ତି, ଆମର ନେତା ହେଲେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ତାଙ୍କ ଡାକିବାରେ ଆମେ ରାଲିରେ ଯାଉଛୁ । ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଏବେ ଦଳ ପ୍ରଥମ କରି ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଛୁ । ମାତ୍ର ଦଳରେ ଯେଉଁମାନେ ତୋଳ ଭିତରେ ମୁଣ୍ଡ ଭଳି କାମ କରିଥିଲେ ସେମାନେ ଯାଇନାହାନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନଗର ସଭାପତି ବିଶ୍ୱାଳ କୁହନ୍ତି, ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଛି । ମୋର ଯିବାର ଥିଲା । ଜରୁରୀ କାମ ଯୋଗୁଁ ଯାଇ ପାରିନାହିଁ । ସୋମବାର ପାରାଦୀପକୁ ଯାଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବେଶଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଅଧିକ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ଦାବି କଲେ ଏମ୍‌ପି ସପ୍ତଗିରି

ରାୟଗଡ଼ା, ୬।୧ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସୋମବାର ଭାର୍ତ୍ତୀୟ ମାଧ୍ୟମରେ ରାୟଗଡ଼ାରେ ରେଳ ଡିଜିଟାଲ ଶିଳାମାଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ କୋରାପୁଟ ଏମ୍‌ପି ସପ୍ତଗିରି ଶଙ୍କର ଉଲ୍ଲାସ ଏହାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି । ହେଲେ ୨୦୧୭-୧୮ ରେ ରାୟଗଡ଼ା ରେଳ ଡିଜିଟାଲ ହେବା ନେଇ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୦୧୯ରେ ଏନେଇ ଯୋଷାଗା କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ତେବେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଆଡ଼ିକିକତା ଅଭାବରୁ ୬ ବର୍ଷ ପରେ ଡିଜିଟାଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଶିଳାମାଧ୍ୟ ହେଲା । ଯଦି ସେହି ସମୟରେ ଏହା ହୋଇଥାନ୍ତା ତେବେ ଆଜିର ଦିବସରେ ଡିଜିଟାଲ

ହେଲେ ଏହା ଅଦ୍ୟାବଧି ଜିଲାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ସମସ୍ତ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଚୟନ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲାସ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଭାଷଣରେ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପାଇଁ ଯୋଷାଗା କରିବା ନେଇ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହା ହେଲେ ରାୟଗଡ଼ା ସମେତ ପଡ଼ୋଶୀ ଜିଲାର ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ଉନ୍ନତତାମାନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ଏମ୍‌ପି ଉଲ୍ଲାସ କହିଛନ୍ତି । ଏହାସହିତ ଜିଲାରେ ଖାଲି ପଡ଼ୁଥିବା ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ଡାକ୍ତର ପଦବୀ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଡିଜିଟାଲରେ ଆଇସିୟୁର ସୁବିଧା ନ ଥିବା ନେଇ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ଦକ୍ଷିଣ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ଗଠନ ହୋଇଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶ ପରିଷଦରେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲାରୁ କେହି ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁ ନ ଥିବାରୁ

ରାୟଗଡ଼ାରେ ଶୀଘ୍ର ମେଡିକାଲ କଲେଜ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ରାୟଗଡ଼ା, ୬।୧ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା)

ରାୟଗଡ଼ା ରେଳ ଡିଜିଟାଲ ଶିଳାମାଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୋମବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝି ଯୋଗଦେଇ ରାୟଗଡ଼ା ଠାରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ହେବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଶୀଘ୍ର ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ଖୁସି ଖବର ପାଇବା ସହ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଗତି ହେବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ସ୍ଥାପନା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ମଞ୍ଚରେ ଅଭିଭାଷଣ ରଖି ଏମ୍‌ପି

ORISSA STATE AIDS CONTROL SOCIETY osacs
Department of Health & Family Welfare, Govt. of Odisha

Tender / Bid No. 4359/OSACS Date: 01.01.2025
File no. : XV-Proc.- 23/2024

NOTICE INVITING BID

FOR SUPPLY OF LABORATORY EQUIPMENTS
No.E-636 : Orissa State AIDS Control Society (OSACS), H & FW Deptt., Govt. of Odisha, 2nd Floor, Oil Odisha Building, Nayapalli, Bhubaneswar-12 invites sealed tenders under two bid systems for the interested and eligible bidders for Supply of Laboratory Equipments for the current Financial Year, which is extendable further for another one year on the same rates, terms and conditions, with mutual consent of both parties & performance of the bidder. The tender documents in prescribed formats should be submitted to the address as mentioned above through Registered Post / Speed Post / Courier only. For more details, please visit website of OSACS i.e. www.osacs.nic.in and download the tender documents. The Date of availability of Tender Document is 07.01.2025, 11.00 A.M. & Last Date & Time of Receiving of Sealed Tender 27.01.2025 upto 5.00 P.M.

OIPR-10009/11/0023/2425 Sd./- Project Director

OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER, SONEPUR
(District Project Management Unit, Sonapur)
(PM. POSHAN, Sonapur)
Tender Call Notice No.66 Date. 06.01. 2025
Sealed Tenders are invited from the intending registered transport agent having valid "Carrier License" for engagement of transport Agent under MDM Programme for transport of Rice from CWC, Godown to school points in Subarnapur District. The tender papers for the above purpose containing the term and conditions, cost of tender papers, EMD and statutory requirement can be downloaded from the District web site i.e. www.subarnapur.nic.in or available at DPMU(MDM) Sonapur. The tender papers complete in all respect should reach the office of the DEO, Sonapur by Dt. 20.01.2025 before 5.00 P.M. through Registered Post/Speed Post only and the sealed tenders will be opened in the office chamber of DM & Collector, Subarnapur on Date 21.01.2025 at 3.00 P.M. in the presence of bidder or his/her authorized representative. The tender received beyond the date and time mentioned above shall not be taken into consideration. The authority shall not be responsible for any postal delay. The Collector, Subarnapur reserves the right to reject/cancelled/withdraw any or all the tenders without assigning any reason therefor and shall bear no liability what so ever consequent upon such decision.

1. Period of sale of tender documents Date. 06.01.2025 before 5.00 P.M.
2. Last Date of receipt tender documents Date 20.01.2025 before 5.00 P.M.
3. Date of opening of Technical Bid and Financial Bid Date 21.01.2025 at 3.00 P.M.

Sd./- Collector, Subarnapur

GOVERNMENT OF CHHATTISGARH
WATER RESOURCES DEPARTMENT
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER
WATER MANAGEMENT DIVISION NO. 2, BALODABAZAR (C.G.)
CORRIGENDUM NO. 1

In System Tender No. 162740 N.I.T. No. 07/SAC/24-25, Balodabazar, Dated 13.12.2024 whose G-Number is 04594 Dated 17.12.2024 due to including Chhattisgarh Govt. WRD, Mantralya Mahandi Bhavan, Nawa Raipur - Atal Nagar letter No. 4513/F-7-34/S- 2/31/2006 Nawa Raipur, Dated 25.11.2024, in Tender Document form B (Envelope-C) following amendments are made :-

S. No.	Earlier Published	Amendments Now Read as
1	Online tenders are invited for the following work up to 03.01.2025 at 17:30 Hours	Online Tenders are invited for the following work up to 14.01.2025 at 17:30 Hours
2	Bid Open Start Date and time : 06.01.2025, 11:30 Hours	Bid Open Start Date and time : 15.01.2025, 11:30 Hours

Note : All other terms and conditions will remain unchanged.
Sd./- Executive Engineer
Water Management Division No. 2, Balodabazar
For, Chief Engineer, Mahanadi Project, Raipur. (C.G.)
G-242505089/4

यूनियन बैंक Union Bank of India
A Government of India Undertaking

ବିରମାଲ ଶାଖା, ବିରମାଲ, ଘା: ବିରମାଲ ଚାରି ଛକ, ପୋ: ବିରମାଲ, ଜିଲ୍ଲା: ବରଗଡ଼, ଓଡ଼ିଶା, ପିନ୍- ୭୬୮୦୨୯

ସ୍ୱାକ୍ଷର ସମ୍ପତ୍ତିର ବିକ୍ରୟ ନିମନ୍ତେ ବିକ୍ରୟ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ବିକ୍ରୟନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ଆଖି ବିକ୍ରୟନିମନ୍ତେ ଅର୍ଥ ପାଳନାୟିଆଳ ଆସେଡ଼ି ଆଖି ଏବଂ ଏବଂ ସର୍ବୋତ୍ତମେଷ୍ଟ ଅର୍ଥ ବିକ୍ରୟନିମନ୍ତେ ବିକ୍ରୟ ଆଖି, ୨୦୦୨ ସହିତ ବିକ୍ରୟନିମନ୍ତେ ବିକ୍ରୟ (ଏବଂ ସର୍ବୋତ୍ତମେଷ୍ଟ) ରୁଖି, ୨୦୦୨ର ରୁଖି ୮(୬) / ୯(୧) ଅନୁଯାୟୀ ସ୍ୱାକ୍ଷର ସମ୍ପତ୍ତିର ବିକ୍ରୟ ବିଜ୍ଞପ୍ତି । ଏବଂ ସର୍ବୋତ୍ତମେଷ୍ଟ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରକୃତ ସ୍ୱାକ୍ଷର ସମ୍ପତ୍ତିର ବିକ୍ରୟ ନେଇଥିବା ଏବଂ ନିମ୍ନସ୍ୱାକ୍ଷରକାରୀ ନିମନ୍ତେ ଗଣଗୁହାରୀ(ମାନ) ଠାରୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦେଇ ଆୟତ୍ତକରଣ ନିମନ୍ତେ ନିମ୍ନ ସର୍ତ୍ତକ ବିକ୍ରୟ ବିଜ୍ଞପ୍ତି "ଯେଉଁଠାରେ ଯେପରି ଅଛି", "ଯାହା ଯେପରି ଅଛି" ଏବଂ "ବୋଧରେ ଯାହା ଅଛି" ଭିତ୍ତିରେ ଚା. ୧୪.୦୨.୨୦୨୫ର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨.୦୦ ଘଟିକାରୁ ଅପରାହ୍ନ ୫.୦୦ ଘଟିକା ମଧ୍ୟରେ ବିକ୍ରୟ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରିଛନ୍ତି । ସମ୍ପତ୍ତିର ସର୍ତ୍ତକର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଅନାମିତ ଜମା ରାଶି ନିମ୍ନରେ ପ୍ରଦାନ କରାଗଲା ।

କ୍ର. ନଂ.	ଗଣଗୁହାରୀ/ସମ୍ପତ୍ତିର ନାମ ଓ ଠିକଣା	ନିଲାମ ହେବାକୁ ଥିବା ସମ୍ପତ୍ତିର ବିବରଣୀ	ସମ୍ପତ୍ତି ସମ୍ପର୍କୀୟ ଆକାରର ମାପ	ସମ୍ପତ୍ତିର ବଦଳା ଦେୟ (ଟଙ୍କାରେ)	ସଂରକ୍ଷିତ ମୂଲ୍ୟ/ଆକାରର ମାପ/ବିକ୍ରୟ ପରିମାଣ	ଯୋଗାଯୋଗ ବ୍ୟକ୍ତି / ଯୋଗାଯୋଗ ନଂ
୧.	ଗଣଗୁହାରୀ: ଶ୍ରୀମତୀ ରଜନୀ ଦାଶ, ସ୍ତ୍ରୀ: ଶ୍ରୀ ରୋକ୍ଷିନୀ ଦାଶ, ଘା: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ପୋ: ପଦମପୁର, ଭାର୍ତ୍ତୀ: ରାଜକୋଡ଼ାପାସର, ପିନ୍: ୭୬୮୦୨୯	ଶ୍ରୀମତୀ ରଜନୀ ଦାଶଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା କର୍ମ ଏବଂ ସେଥିରେ ଥିବା କି + ୧ ମଜଲ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟବସାୟର ବିକ୍ରୟ ଯୋଗୁଁ ଗୁରୁ ନଂ: ୭୬୨/୧୬୬୮, ଏ. ଏ. ଏ. ଖାରା ନଂ: ୨୪୬/୧୪୫, ମୌଜା: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ଥାନା / ଚନ୍ଦ୍ରକା: ପଦମପୁର, ଜିଲ୍ଲା: ବରଗଡ଼, ପିନ୍- ୭୬୮୦୨୯, ପରିମିତ କ୍ଷେତ୍ର: ଏକର ୦.୦୭୦ ଡିସିମିଟି, ଏହାର ଚାରିପାର୍ଶ୍ୱରେ ଉନ୍ନତ: କାଳା ପ୍ରାସାଦ ସାହୁଙ୍କ କର୍ମ, ଚାଷି: ଗାନ୍ଧି ପୁରୋହିତଙ୍କ କର୍ମ, ପୁଅ: ରାଧା, ପତ୍ନୀ: ମନୋହର ମିଶ୍ରଙ୍କ କର୍ମ	ନାହିଁ	୦୬.୦୧.୨୦୨୫ ରୁଖି ୧.୧୮.୬୧.୪୩୮/- + ପଦମପୁର ବ୍ୟବସାୟରୁ ପୁଅ, ଆକାରର ଖଣ୍ଡ ଓ ଦେୟ	୧.୩୪.୫୧.୦୦୦/- / ୧.୩୪.୫୧.୦୦୦/- / ୧.୩୪.୫୧.୦୦୦/-	ଶ୍ରୀ ରାଜକେନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ମୋ: ୮୬୬୮୨୦୮୧୦୮

ବେଳିକ୍ଷେପର ଏବଂ ଲାଭନ ଓ ନିଲାମ ସମ୍ପର୍କୀୟ ନିମନ୍ତେ ସ୍ୱାକ୍ଷର: <https://banknet.com> ବେଳିକ୍ଷେପର
ସ୍ୱା: ବରଗଡ଼
ତାରିଖ: ୦୬.୦୧.୨୦୨୫
ସ୍ୱା/ ସମଗ୍ରାସ୍ତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରୀ ସୁନିୟମ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅର୍ଥ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ସଂକ୍ଷେପରେ

୨ ଛାତ୍ରାଳୟ ଗଣିତ ମେଧା ବୃତ୍ତି ପାଣିକୋଇଲି, ୨୧ (ବିକାଶ କୁମାର ମଲିକ): କୋରେଇ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମୂଳାପାଳ ପଞ୍ଚାୟତର ଉପାପାଳ ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୨ ଛାତ୍ରୀ ପଠାଣୀ ସମାଜ ମେଧାବୃତ୍ତି ପାଇବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଭାପତି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନାଙ୍କ ଉପ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ଜେନା ଗଣିତ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷାରେ ବ୍ଲକର ଷଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ବେଳେ ଷଷ୍ଠୀ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୨ ଛାତ୍ରୀ ମେଧାବୃତ୍ତି ହାସଲ କରିଥିବା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସଂଗ୍ରାମ ଜେନା ମଲିକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଅଜଣା ମୃତଦେହ ସନ୍ଧାନ ହେଲା ପାଣିକୋଇଲି, ୨୧ (ବିକାଶ କୁମାର ମଲିକ): ପାଣିକୋଇଲି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୬୦୯ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଉତ୍ତରତ୍ରିକ୍ ଦିଗରେ ଏକ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ୨୩ ବର୍ଷୀୟ ଏକ ଯୁବକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ପାଣିକୋଇଲି ଥାନା ପୋଲିସ୍, ଖବରଦାତା ଓ ଓ ଗୁମାସ୍ତା, ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ସେହି ମୃତଦେହକୁ ସୋମବାର ସନ୍ଧାନ କରିଛନ୍ତି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୨ ତାରିଖ ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ପାଣିକୋଇଲି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଉତ୍ତରତ୍ରିକ୍ ଶେଷମୁଣ୍ଡରେ ଏକ ବ୍ୟକ୍ତି ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହକୁ ଯାଜପୁର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଇଥିଲା। ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇ ଶବାଗାରରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କେହି ଦାବିଦାର ନ ଆସିବାରୁ ସରକାରୀ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ୭୨ ଘଣ୍ଟା ପରେ ଉକ୍ତ ମୃତଦେହକୁ ପାଣିକୋଇଲି ଥାନା ଅଧୀନ ଏସ୍ପିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପଛରେ ଥିବା ପାଟରେ ପୋତି ଦିଆଯାଇଛି। ମୃତଦେହ ସନ୍ଧାନ ବେଳେ ସର୍ବଜନସ୍ୱେଚ୍ଛା ସୂଚୀ ମଞ୍ଜୁରୀ ବେଳେ, ପାଣିକୋଇଲି ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକ ବିଦ୍ୟାଧର ସାହୁ, ଖବରଦାତା ସୁବାସ ଧଳ, ତାରିଣୀ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ହରେକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା, ଶୋଭିନ ପରିଡ଼ା ଓ ଆମେ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ହେଲପିଙ୍ଗ ଗ୍ରୁପର ସଭାପତି ଅଶୋକ କୁମାର ଦାସ ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ହରେକୃଷ୍ଣ ସାହୁ ପ୍ରମୋଦ ବେହେରା ପୁମଞ୍ଜୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଯାଜପୁର ଏସ୍ପିକୁ ଭେଟିଲେ ଜୁଏଲରୀ ଆସୋସିଏଟସ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ପାଣିକୋଇଲି, ୨୧ (ବିକାଶ କୁମାର ମଲିକ): ପାଣିକୋଇଲି ସୁନା ଦେକାନ କ୍ଲବ ଘଟଣାରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସୁନା ଦେକାନୀ ଏବେ ସୁରକ୍ଷିତ ନାହାନ୍ତି। ପଞ୍ଚା ଅଳଙ୍କାର ଦୋକାନର ଅଳ୍ପ ଦୂରରେ ଥାନା ଓ ପୋଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ୪୫ ମିନିଟ୍ ପରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲା। ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଟ୍ୟାକ୍ସ ଦେଉଥିବା କୁଏଲରୀ ସଂଗ୍ରାହୀ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଠିକ ଭାବେ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା କୁଏଲରୀ ଆସୋସିଏଟସ ପକ୍ଷରୁ ଯାଜପୁର ଏସ୍ପିକ ନିକଟରେ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ବ୍ୟାସନଗର ବଜାର ଦେଇ ବସ୍ ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ ନିଷ୍ପତ୍ତିର ପୁନଃବିଚାର ଦାବି

ଯାଜପୁର, ୨୧ (ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା)

ବ୍ୟାସନଗର ସହର ମଧ୍ୟକୁ କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପ କମ୍ପାନୀ ବସ୍ ଚଳାଚଳ କଟକଣାକୁ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। କମ୍ପାନୀ ବସ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ବଜାର ଭିତରକୁ ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଆସନ୍ତା ୧୦ ତାରିଖରୁ ଲାଗୁ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ବଜାର ଭିତରକୁ ବସ୍ ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ କରାଗଲେ ରେଳଲାଲନ ଦକ୍ଷିଣପାର୍ଶ୍ୱ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟବସାୟ ଓ ଭଡ଼ାରେ ରହୁଥିବା କମ୍ପାନୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବହୁଲଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ ହେବେ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତେଣୁ ଉକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ପୁନଃବିଚାର କରାଯାଉ ବୋଲି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଦାବି କରାଯାଉଛି। ଦାବି ପୂରାଦକ ବିଭିନ୍ନ କାରଖାନାରେ ଶତାଧିକ କର୍ମଚାରୀ ନିଜର ପରିବାର ସହ ଡୋଲିପୁର, ନଟପଡ଼ା, ଦଳା, କୋପଣ୍ଡ, ମୁଖମାଳ, ପଦ୍ମପୁର, ମହାଦାନଗର, ଗୋଶାଳା, ନୂଆମାକେଟ, ଉମାପଦା



ପ୍ରକୃତି ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଏଠାକାର ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ଋଣ ସହାୟତାରେ ଘର ନିର୍ମାଣ କରି ଭଡ଼ାରେ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ରହୁଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଭଲ ବେପାର କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ବଜାର ମଧ୍ୟକୁ ବସ୍ ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ ହେଲେ ଭଡ଼ାରେ ରହୁଥିବା ଲୋକେ ସୁବିଧା ଦେଖି ବସ୍ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ଅଞ୍ଚଳକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେବାକୁ ଉଚିତ ମଣିବେ। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ହାଲଚୁଲ ପରିସରରେ ଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ

ମାଧ୍ୟ ହେଉଥିବା ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତେଣୁ ପ୍ରଶାସନର ଉପରୋକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ରେଳଲାଲନ ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱ ଅଞ୍ଚଳରେ ନାଲିବଟି କଳିବା ଥାଇ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ପୁନଶ୍ଚ ମୁଖ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ମୁଖକର୍ତ୍ତା ନିଷ୍ପତ୍ତି କେତେଦୂର ଗ୍ରହଣୀୟ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବସ୍ ଚଳାଚଳକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଗ୍ରାମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଆହୁରି କଡ଼ାକଡ଼ି କରିପାରିବା। ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରା ଲଗାଇ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାନରେ ନିରୀକ୍ଷଣ କରି ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରିବ। ତେଣୁ କାଁ ଭାଁ ଦୁର୍ଘଟଣା ପାଇଁ ରାସ୍ତାରେ ଚାଲିବା ବନ୍ଦ କରି ଦେବାଦି ବୋଲି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ସହ ଏ ବିଷୟରେ ସଚିତ ଧ୍ୟାନ ଆଲୋଚନା ହେଉ ଏବଂ ଏକପାଖୁଆ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆ ନ ଯାଉ ବୋଲି ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ବୋହେଇ ଗ୍ରାହକରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିବା ନିଜର ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ସେଥିପ୍ରତି କାହାରି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ରେଳଲାଲନ ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱ ଅଞ୍ଚଳରେ ନାଲିବଟି କଳିବା ଥାଇ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ପୁନଶ୍ଚ ମୁଖ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ମୁଖକର୍ତ୍ତା ନିଷ୍ପତ୍ତି କେତେଦୂର ଗ୍ରହଣୀୟ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବସ୍ ଚଳାଚଳକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଗ୍ରାମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଆହୁରି କଡ଼ାକଡ଼ି କରିପାରିବା। ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରା ଲଗାଇ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାନରେ ନିରୀକ୍ଷଣ କରି ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରିବ। ତେଣୁ କାଁ ଭାଁ ଦୁର୍ଘଟଣା ପାଇଁ ରାସ୍ତାରେ ଚାଲିବା ବନ୍ଦ କରି ଦେବାଦି ବୋଲି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ସହ ଏ ବିଷୟରେ ସଚିତ ଧ୍ୟାନ ଆଲୋଚନା ହେଉ ଏବଂ ଏକପାଖୁଆ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆ ନ ଯାଉ ବୋଲି ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ସୁନ୍ଦର ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ଯାଜପୁର ଟାଉନ, ୨୧ (ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପ୍ରସାଦଶର୍ମା ମହାନ୍ତି): ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୁନ୍ଦର ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ସୋମବାର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାକଳାପୀ କକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅଭିଯୋଗ ଶିବିରରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପି. ଅକ୍ଷୟା ରେଡ୍ଡା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ। ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ଗୁଡ଼ିକ ଯାଞ୍ଚ କରିବେ ଓ ଯେଉଁମାନେ ଯୋଗ୍ୟ ଅଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ଯଥାସମ୍ଭବ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ କହିଥିଲେ। ମୋଟ ୨୧୦ଟି ଅଭିଯୋଗ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଥିଲା। ୧୧୯ଟି ଅଭିଯୋଗର ତତ୍କାଳ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଶିବିରରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନବକୃଷ୍ଣ ଜେନା, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଶ୍ରୀମାନ ଶତପଥୀ, ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷୀ ଆକ୍ଷୟା କୈଳାଶ ସେଠୀ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ, ଗୋଷ୍ଠୀ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ, ଯାଜପୁର ଡିଭିସନାଲ ଅରବିନ୍ଦ ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲାପ୍ରମାଣ ଅଧିକାରୀ, କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ଅଧିକାରୀ, ବ୍ଲକପ୍ରମାଣ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ତହସିଲ ଘେରିଲା କୃଷକ ସଙ୍ଗଠନ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ପୂଜା, କୁଆଖିଆ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ବରା, ୨୧ (ମହେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ)

ବରା ବ୍ଲକର ଦୁର୍ଗାବିଳାସ ଗଣାଘର ପାଳିଚିଲି ବିଗତ ଦିନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା, ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମୀଣ ନିରକ୍ଷିତ କର୍ମ ନିମ୍ବୁକ୍ତି ଯୋଜନା (ଏମ୍.ଜି.ଏନ.ଆର.ଇ.ଜି.ଏସ୍) ରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବାକ୍ସି କନିଟ ଗୋରାରେ ପଢ଼ିତ ହୋଇଥିବା ବୃକ୍ଷାବୃକ୍ଷ ଶ୍ରମିକ ଦର୍ଶାଯାଇ ଲକ୍ଷ୍ୟାଧିକ ଚଳା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ ଆତ୍ମସାତ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ବରା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ଗଣ୍ଡୁ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏମ୍.ଜି.ଏନ.ଆର.ଇ.ଜି.ଏସ୍ରେ ବ୍ୟାପକ ଅର୍ଥ ହରିଲୁଟ ହେବା, ବାତ୍ୟା ଦାନା ପାଇଁ ୪୦ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ନାମ ଦର୍ଶାଯାଇ ପ୍ରାୟ ୧୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚମାନେ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ହାତ କରି ଆତ୍ମସାତ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ନବ ନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସଙ୍ଗଠନ ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ନିର୍ମାଣ ଚରଣ ରାୟଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭିଜିଲାଟ୍

ରଘୁଲପୁର, ୨୧ (ରଞ୍ଜିତ ରାଉତ)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଗଣପର୍ବ ଭାବେ ପରିଚିତ ରଘୁଲପୁର ବ୍ଲକର ୭୦ତମ କୁଆଖିଆ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ପୂଜା ଉତ୍ସବ ଓ ୧୨ତମ କୁଆଖିଆ ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୪ ସୋମବାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ପୂଜା ମଣ୍ଡପରେ ମାଧ୍ୟାଧିକ କାଳ ପୂଜା ପାଉଥିବା ପ୍ରଭୁ ଗଜ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ମୂର୍ତ୍ତି ମେଳାଣି ନେଇଛନ୍ତି। ଭସାଣ ଉତ୍ସବରେ ଭକ୍ତ ଓ ଭଗବାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାବାବେଗ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ପୂଜା କମିଟିର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ଭସାଣ ଉତ୍ସବକୁ ଖୁସି



ଶୁଭାପନରେ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି। ମଣ୍ଡପରୁ ମା ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ପ୍ରଭୁ ନାରାୟଣଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ପାଠ୍ୟାଧାର, ଗୁରୁଜି ବାଦ୍ୟ, ଶଙ୍ଖୁଆ, ନେଇ ଏକ ବିରାଟ ପରୁଷ୍ଠାରେ ବଜାର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ଭସାଣ ଉତ୍ସବକୁ ଖୁସି

ମେଳାଣି ନେଲେ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମର ମୁରବୀ, ମୁକକ ସଂଘର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା, ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନଙ୍କ ଗହଣରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବଜାର ପରିକ୍ରମା କରିବା ସମୟରେ ହରିପୁର ଓ ମଧୁନର ରୋଡ଼, ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଭଉଣ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଭସାଣ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ପରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଓରାଳି ପୁଷ୍କରଣୀରେ ବିସର୍ଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୨ତମ ସମ୍ପର୍କ ଧନୁ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ପୂଜା ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ୨୩ ତିଥିସମୟରେ କୁଆଖିଆ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଥିଲା।

ଖବର କାଗଜ ବିତରଣ ଅଞ୍ଜନ ସାହୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ

ଚଢ଼ିଖୋଲ, ୨୧ (ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ପୃଷ୍ଟି): ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୀର୍ଘ ୪୭ ବର୍ଷ ଧରି ଖବରକାଗଜ ବିତରଣ କରି ସମସ୍ତଙ୍କର ପ୍ରିୟପାତ୍ର ହୋଇଥିବା ଅଞ୍ଜନ କୁମାର ସାହୁ (ମୁଖା)ଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଭାବେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ଅଗ୍ରଣୀ ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଭା ପୂଜା ସଂସଦର ଚତୁର୍ଥଶତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ଗତ ରବିବାର ନିଷ୍ଠାପର ସମାଜ ସେବା ପାଇଁ କଟକ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭବନଠାରେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା କମିଶନର ସୁଶାନ୍ତ ମହାନ୍ତି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ବିଶିଷ୍ଟ ଔପନ୍ୟାସିକ ଉମା ଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ଆଇନଜୀବୀ ସୁରନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ, ତାନ୍ତ୍ର ରବି ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଦୀର୍ଘ ୪୭ ବର୍ଷ ଧରି ଖବର କାଗଜ ବିତରଣ କରି ସେ ୧୦ ପଞ୍ଚାୟତରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ସେ ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶାର ରାଜ୍ୟପାଳ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ହୋଇଥିଲେ।

Advertisement for the 70th anniversary of the Union Bank of India. It features portraits of Prime Minister Narendra Modi and Union Bank of India Chairman G. Mohan Reddy. The text includes '70th Anniversary of the Union Bank of India' and 'DSPL - 304'.

Advertisement for Union Bank of India. It includes the bank's logo, name in Odia, and details about a 'Rajbhog' (wedding) loan scheme. The text mentions 'Rajbhog Loan Scheme' and 'Union Bank of India'.

Advertisement for the 70th anniversary of the Union Bank of India. It features portraits of Prime Minister Narendra Modi and Union Bank of India Chairman G. Mohan Reddy. The text includes '70th Anniversary of the Union Bank of India' and 'DSPL - 304'.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଶର୍ତ୍ତାବଳୀକୁ ନିଆଁ ଲାଗି ୧ ବଖରା ପୋଡ଼ିଗଲା

ଓଡ଼ିଶା, ୬।୧ (ଆଦର୍ଶ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁରାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ନାଥୁଆପଲ୍ଲୀ ଗାଁର ବିଜୟ ଦାସଙ୍କ ଘରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶର୍ତ୍ତାବଳୀକୁ ନିଆଁ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା। ଖବରପାଇ ଓଡ଼ିଶା ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଲା ବେଳକୁ ଘରଟି ଲୋକେ ଚାଳ ଉପରେ ଚଢ଼ି ଥିଲେ। ଫଳରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ୫ ବଖରା ଘର ଅଳ୍ପକେ ବର୍ଦ୍ଧି ଯାଇଥିଲା। ଡେଇଁ ବେଳକୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ କାମ ଚଳିଛି।

ପ୍ରାଚୀନକାଳରୁ ଶିକ୍ଷା ସହ କ୍ରୀଡ଼ାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିଛି

ରାହାସ ବିଦ୍ୟାପୀଠରେ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଓଡ଼ିଶା, ୬।୧ (ଆଦର୍ଶ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଓଡ଼ିଶା ରୁକ୍ମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାକେରାସ୍ଥିତ ରାହାସ ବିଦ୍ୟାପୀଠରେ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ କ୍ରୀଡ଼ାର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ। ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଅରକ୍ଷିତ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ ଶିକ୍ଷା ସହିତ କ୍ରୀଡ଼ାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିଥିବା କହିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ରିଜୁ ଦଳକଲ ସୂତାକୁ ରୂପେ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିରରେ ୧୨୯ ଅଭିଯୋଗ

ନୟାଗଡ଼, ୬।୧ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)



ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣୁଛନ୍ତି।

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଜନ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅକ୍ଷୟ ପୁନିଳ ଅଗ୍ରୱାଳ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ। ଶିବିରରେ ଏସ୍‌ପି ଏସ୍. ସୁଶ୍ରୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଦେବଦତ୍ତ ପଣ୍ଡା, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦିଲୀପ କୁମାର ବଳ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କର୍ଣ୍ଣଦେବ ସମାପ୍ତୀର ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପ୍ରାଧିକାରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଏଥିରେ ୧୨୯ ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ ୧୧୨ ଓ ସାମୁହିକ ୭ଟି ରହିଥିଲା। କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥି ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ ଫଣ୍ଡରୁ ୧୦

ଗୋଟି ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିଲା। ୧୬ଟି ଅଭିଯୋଗର ଫର୍ଯ୍ୟାସ ହୋଇଛି।

କର୍ଷିଲୋ ମାଘମେଳା ମହୋତ୍ସବ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ



ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ମାଘ ମେଳା ମହୋତ୍ସବ କମିଟିର ସଦସ୍ୟମାନେ।

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୬।୧ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୁକ୍ମ ଅନ୍ତର୍ଗତ କର୍ଷିଲୋ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀନାଳାୟକ ପୀଠରେ ବିଗତବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତବର୍ଷ ମାଘ ମେଳା ମହୋତ୍ସବ ଆୟତ୍ତା ଭୈମୀ ଏକାଦଶୀ ମେଳା ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ସୋମବାର ଗୁଣାପାଳ କର୍ଷିଲୋ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ଡାକ ବଜାଳା ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ମାଘମେଳା ମହୋତ୍ସବ କମିଟିର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି

ପ୍ରଭାକର ଶିରୋମଣିଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନାରେ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ମତ ରଖୁଥିବା ବେଳେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବିଧାୟକ ସତ୍ୟ ପୁଷ୍ପକ କୁମାର ସାହି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ମାଘ ମେଳା ମହୋତ୍ସବକୁ ସରସ ସୁନ୍ଦର କରିବାକୁ ସର୍ବସମ୍ମତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିବାକୁ ରୁଚିତ ଏକ କମିଟି ମଙ୍ଗଳବାର ଗଠନ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ଦ୍ରୁତାନ୍ୱିତ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାପାଇଁ ଆବାହକଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଦଳମତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ

ନିଜକୁ ଶ୍ରୀନାଳାୟକଙ୍କ ଭକ୍ତ ଭାବି ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ମହୋତ୍ସବର ସଫଳତା ଆବାହକ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରି ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ନାଳାୟକ ମିଶ୍ର, ଅଧିକ୍ଷକ କୁମାର ମହାରଣା, ହରିହର ଦାଶ, ଶ୍ରୀପତି ମହାରଣା, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା, ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଦଳେଇ, ସୁଜାତା କୁମାର ମିଶ୍ର, ରାଜକିଶୋର ସାହୁ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାହୁ, ଶୁଭାଂଶୁ କୁମାର ମହାରଣା, ପବିତ୍ର କୁମାର ମହାରଣା, ତପନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଅଞ୍ଜନ କୁମାର ମହାରଣା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପରାମର୍ଶଦାତା ପ୍ୟାନେଲରେ ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରାଧାପକ

ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ବୋର୍ଡ ଅଫ୍ ଫିଲ୍ଡ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଶନ ନୟାଗଡ଼, ୬।୧ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଶା ରୁକ୍ମ କର୍ମାବଣିଆ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଶାସନରେ ଜନ୍ମିତ ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରାଧାପକ ଜଗନ୍ନାଥ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରସାରଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ବୋର୍ଡ ଅଫ୍ ଫିଲ୍ଡ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଶନର ପରାମର୍ଶଦାତା ପ୍ୟାନେଲ, କୋଲକାତା କ୍ଷେତ୍ରର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଇଂଲିଶ, ସଂସ୍କୃତ, ଓଡ଼ିଆ ଓ ବଙ୍ଗଳା ଭାଷାରେ ଅନେକ ଗବେଷଣାତ୍ମକ ପୁସ୍ତକ ରଚନା କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଅନେକ ନାଟକ ଉଭୟ ସଂସ୍କୃତ ଓ ବଙ୍ଗଳା ଭାଷାରେ ଅନୁବାଦ କରି ତତ୍କାଳୀ ଆସିଥିଲେ। ସେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରର ବିଭିନ୍ନ ଜର୍ନାଲ୍ ରଚନାରେ ସମ୍ପାଦନା କରିଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ ଅନୁବାଦ ସାହିତ୍ୟର ଉପଦେଶ୍ୟାମଣ୍ଡଳୀର ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଖଡ଼ଗପୁର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ସହକାରୀ ପ୍ରାଧାପକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି।

କବିସୂର୍ଯ୍ୟ ପାଠାଗାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୬।୧ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ମହାରଣା, ଯୁଗଳ କିଶୋର ନାୟକ, ବିନୋଦ ପ୍ରଧାନ, ସତ୍ୟବାଦୀ ବେହୁରୁକ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ମହାପାତ୍ର ରାମଚଣ୍ଡୀସାହିସ୍ଥିତ କବିସୂର୍ଯ୍ୟ ପାଠାଗାରର ୪୯ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାପତି ସତ୍ୟବାଦୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ପୁଷ୍ପକ କୁମାର ସାହି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ପ୍ରଦୀପ କର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅଧିକ୍ଷକ କୁମାର

କବିତା ରଚନାରେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ କାହ୍ନୁ



କବିତା ପାଇଁ କାହ୍ନୁକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

ନୟାଗଡ଼/ଓଡ଼ିଶା, ୬।୧ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର/ଆଦର୍ଶ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ତଥା ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସାହିତ୍ୟ ସୃଜନୀର ଏସ୍‌ଆର୍‌ଜି ଡ. ପ୍ରତାପ କୁମାର ପରିଡ଼ା ଉପହାର ଦେଇ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅନ୍ୟ ଶିକ୍ଷିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ, ଅଭିଭାବକ ସାଙ୍ଗସାଥୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ୍ୟେ ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ବିଜୟ କୁମାର ଚୌଧୁରୀ ଓ ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ନୂଆଗାଁ ରୁକ୍ମ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବାହାଡ଼ାଖୋଲାର ଅଭିଭାବକ ସାଙ୍ଗସାଥୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର କାହ୍ନୁ ପ୍ରଧାନ ସାହିତ୍ୟର ଉପଦେଶ୍ୟାମଣ୍ଡଳୀର ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଖଡ଼ଗପୁର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ସହକାରୀ ପ୍ରାଧାପକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି।

ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

ନୟାଗଡ଼, ୬।୧ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ନୟାଗଡ଼ ରୁକ୍ମ ନାଗପୁଷ୍ପକାସ୍ଥିତ ମଧୁକେଶ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଓ କୁସ୍ମରପ୍ରଦାୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପୃଷ୍ଟିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ

ନୟାଗଡ଼ ରୁକ୍ମର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଜ୍ଞ ଚିନ୍ତାଳି ଚରଣ ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପଞ୍ଚସଖା ସେରୁ (ମୋ ସ୍କୁଲ) ସଭାପତି ଅଶୋକ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟିର ସଭାପତି ରମେଶ ପ୍ରଧାନ, ବିଦାୟା ଶିକ୍ଷକ ଆର୍ତ୍ତବନ୍ଧୁ ସାହି, କବିରାଜ ପରିଡ଼ା, ବିବାକର ନାୟକ, ଜୟକୃଷ୍ଣ ଖଟୁଆ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ନିକଟରେ ବିଦାୟ ଦେଇଥିବା ଶିକ୍ଷକ ଓ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତ୍ରିମ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

Advertisement for Union Bank featuring portraits of Shri Narendrasingh Mohapatra and Shri Mohan Charan Patra, with text in Odia regarding a meeting and a meeting.

Advertisement for Union Bank featuring the bank logo and text in Odia regarding a meeting and a meeting.

ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନମୋହିଲା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ମହୋତ୍ସବରେ ବାଚସ୍ପତି ସୁରମା ପାଢ଼ୀ, ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ବିଧାୟକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।



ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେଖିବା ଲାଗି ଲୋକଙ୍କ ଗହଳି ।

ରଣପୁର ମହୋତ୍ସବ ଅର୍ଜୁନର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା

ରଣପୁର, ୬।୧ (ସୁଭାଷ କିଶୋର ତାଳୁଆ)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ବାସୀମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷଙ୍କୁ ଯାଦୁକରିବା ପାଇଁ ଆଜି ରଣପୁର ମହୋତ୍ସବ ଅର୍ଜୁନର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ସଙ୍ଗରେ କଳା ନିକେତନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଭା କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ସଭ୍ୟାରେ ପୁରୁଲିଆ ଛନ୍ଦ ନୃତ୍ୟ, ସିନେ କଳାକାରଙ୍କ ଡାଏଲଗ, ଗୋଟିଏ ନୃତ୍ୟ, ନାଟ ନେତୃ ଦର୍ଶକମାନଙ୍କ ମନ ମୋହିଥିଲା । ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କଲେଜର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୁଲଜି ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବେଶ୍ ଚିତ୍ତକର୍ଷକ ହୋଇଥିଲା । ରଣପୁର ସଙ୍ଗୀତ କଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକେତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ ଓ ଓଡ଼ିଶୀ

ନୃତ୍ୟ ସହ ବିଭିନ୍ନ ଡାଏଲଗ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ସଙ୍ଗରେ କଳା ନିକେତନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଭା କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ସଭ୍ୟାରେ ପୁରୁଲିଆ ଛନ୍ଦ ନୃତ୍ୟ, ସିନେ କଳାକାରଙ୍କ ଡାଏଲଗ, ଗୋଟିଏ ନୃତ୍ୟ, ନାଟ ନେତୃ ଦର୍ଶକମାନଙ୍କ ମନ ମୋହିଥିଲା । ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କଲେଜର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୁଲଜି ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବେଶ୍ ଚିତ୍ତକର୍ଷକ ହୋଇଥିଲା । ରଣପୁର ସଙ୍ଗୀତ କଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକେତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ ଓ ଓଡ଼ିଶୀ



କଳାକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ ।

ସଭାରେ ମହୋତ୍ସବ କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ରଣପୁର ବିଧାୟକ ତଥା ଓଡ଼ିଶାର ବାଚସ୍ପତି ସୁରମା ପାଢ଼ୀ ସଭାପତିତ୍ୱ କଲେ । ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୁଚିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କ ସହ ରଣପୁର ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳର ୧୫ ଜଣ କାଉଁଟିକାରଙ୍କୁ ରଣପୁର ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ମହୋତ୍ସବ ଦେଖିବାକୁ ଶାନ୍ତପୁରୀ ପାଳିକା ସଭା ଅଞ୍ଚଳରୁ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ଜନସମାଗମ ହୋଇଥିଲା । ଦର୍ଶକ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ମାନା ବଜାର, ରାମଦେଲି, ମିଳି ମାଉସା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆସିଥିବା ସ୍ଥଳ ଖୋଲିଥିଲା । ଏହି ସ୍ଥଳଗୁଡ଼ିକରେ ବହୁମାତ୍ରାରେ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଜିଣାବିକା ବିଭଳ ହୋଇଥିଲା । ଶାନ୍ତପୁରୀର ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ରଣପୁର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ମୁକେଶ୍ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ବ୍ୟାପକ ଯୋଗ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ହୋଇଥିଲା ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କଲା ଓକିଲ ସଂଘ

ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଓକିଲଙ୍କୁ ଅପମାନସୂଚକ ମନ୍ତବ୍ୟ

ଓଡ଼ିଶା, ୬।୧ (ଆର୍ଦ୍ଧା କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଓଡ଼ିଶା ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କର୍ମଚାରୀ କେତେକ ଓକିଲଙ୍କୁ ଅପମାନ ସୂଚକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବାକୁ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ବାର ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଯୋଗଦାନ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ଡିସେମ୍ବର ୩୦ ତାରିଖରେ ଗୋଟିଏ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ଥିବାକୁ ଆସୋସିଏସନ୍ ବରଷି ସଭ୍ୟ ଆଇନଜୀବୀ ପବିତ୍ର ମୋହନ ସାହୁ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ସମସ୍ତ ବେଶ୍ କିରାଣୀଙ୍କୁ ମାମଲା ନିକଟରେ ନଥିବାର ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ଅବାଜ୍ଞତା ଆସିବା

ପାଇଁ ସୂଚିତ କରିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ସମସ୍ତ କିରାଣି ଅହେତୁକ ବିକଳ କରିବାରୁ ଓକିଲ ସାହୁ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଏ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଭିତରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଓକିଲଙ୍କ ସହ ୨ ଜଣ ମହିଳା କିରାଣି ଏକାଠି ହୋଇ ଓକିଲଙ୍କ ପ୍ରତି କରୁ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ହୋଇଥିଲା । କିଛି ସମୟ ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିଥିଲା । ହେଲେ ଏନେଇ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଓକିଲ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରି ନ ଥିବାବେଳେ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରକାଶକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତଦନ୍ତ ପରେ ଏହାର ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ ।

ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ତାଲିକା

୪ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ୮ ଲକ୍ଷ ୧୪ ହଜାର ଭୋଟର



ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ତାଲିକା ଦେଖାଉଛନ୍ତି ।

ନୟାଗଡ଼, ୬।୧ (ଲୋକବାସ ମିଶ୍ର)

- ୪ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ୮ ଲକ୍ଷ ୧୪ ହଜାର ଭୋଟର
- ବୃଦ୍ଧିଲେ ମହିଳା ଭୋଟର, କମିଲା ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଲିଙ୍ଗ ଭୋଟରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅକ୍ଷୟ ସୁନିଲ ଅଗ୍ରୱାଲ ଯୋଗଦାନ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ତାଲିକା ଜିଲ୍ଲା, ବ୍ଲକ୍ ଓ ପୁଅ ପ୍ରଭୃତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଇଚ୍ଛୁକ ବ୍ୟକ୍ତି ଜିଲ୍ଲା, ବ୍ଲକ୍ ଓ ପୁଅ ପ୍ରଭୃତି ଯୁଗ୍ମ ନାମ ଯାଞ୍ଚ କରିପାରିବେ । ନୂତନ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଭୋଟର, ତଥ୍ୟ ସଂଶୋଧନ କରିଥିବା ଭୋଟର, ନୂତନ ଭାବେ ଭୋଟ ପରିଚୟ ପତ୍ର ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିବା ଭୋଟରଙ୍କ ଭୋଟ ପରିଚୟପତ୍ର ତାଳିକାରେ ପଠାଯିବ ।

ମହିଳା ଭୋଟର ଅନୁପାତ ୮୯୭ ଥିବାବେଳେ ୨୦୧୪ରେ ୯୧୦ ଓ ୨୦୧୮ରେ ୯୧୫ରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ସେହିଭଳି ୧୮ ଓ ୧୯ ବର୍ଷର ନବାଗତ ଭୋଟର ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ୧୧, ୩୦୧ ଥିବାବେଳେ ୨୦୧୪ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ତାଲିକାରେ ୧୬, ୬୬୧ ଓ ୨୦୧୮ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ତାଲିକାରେ ୧୪, ୩୧୦ରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଦେବଦତ୍ତ ପଣ୍ଡା, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦିଲୀପ କୁମାର ବଳ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ନିର୍ବାଚନ) ରୋଜିନା ଦାସ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କର୍ଣ୍ଣଦେବ ସମାଦାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଉତ୍ତମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନିର୍ମାଣ, ଯୋଗ ଶିବିର



ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଯୋଗ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଛି ।

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୬।୧ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ କର୍ଣ୍ଣଭୋ ନାକପାଧିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସଂସ୍କୃତ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଯୋଗଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନିର୍ମାଣ ଶିବିର ମାଧ୍ୟମରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଶରତ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ତମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଯୋଗାଚାର୍ଯ୍ୟ ଡ. ବିଶ୍ୱ ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ

ଯୋଗ ଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଉତ୍ତମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗଠନ ଦିନରେ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ (ଥୁରୀ) ଓ ବ୍ୟବହାରିକ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ, ସତ୍ୟ, ସଂଯମ ଓ ନିଷ୍ଠା ଇତ୍ୟାଦି ଗୁଣର ଉପଯୋଗ ସହ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ଜୀବନୀ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଧ୍ୟାପକା ସୁଶ୍ରୀ ଜୟଶ୍ରୀ ସାହୁ, ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଜେନା, ଅଧ୍ୟାପିକା ସରଳା ବେହେରା, ଅଧ୍ୟାପକ ମାନସ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ନାରୋଦ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଓ ଅଧ୍ୟାପିକା ରଞ୍ଜିତା ସାହୁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଭୂଶହତ୍ୟା ଉପରେ ଲାଗୁନି ରୋକ୍

ନୟାଗଡ଼, ୬।୧ (ଲୋକବାସ ମିଶ୍ର)

ବିନା ପ୍ରେସ୍‌କ୍ରିପସନରେ ଚିକିତ୍ସା ହେଉଛି ଗର୍ଭପାତ ଔଷଧ

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଭୂଶହତ୍ୟାରେ ରୋକ୍ ଲାଗି ପାରୁନାହିଁ । ଡାକ୍ତରଙ୍କ ବିନା ପ୍ରେସ୍‌କ୍ରିପସନରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ମେଡିକାଲ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସା ହେଉଛି ଗର୍ଭପାତ ଔଷଧ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଇପାରୁନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏ ନେଇ ତଦନ୍ତ ମଧ୍ୟ ହେଉଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଛି । କେତେକ ମେଡିକାଲ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସା ଔଷଧ ଦେଇ ଗର୍ଭପାତ କରାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି । ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଉ ଥିବାରୁ ଭୂଶହତ୍ୟା ବନ୍ଦ ହେଉନାହିଁ । ଅନିଚ୍ଛା କରୁଥିବା ଶାରୀରିକ ପରୀକ୍ଷା ନୟାଗଡ଼ରେ ଗାଇନିକ୍, ସର୍ଜି, କ୍ୟାନସର ପରି ରୋଗର ଅଲଗାଅଲଗା କେତେକ ଅନିଚ୍ଛା କେନ୍ଦ୍ର ଲୋକ କରୁଥିବା ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି । ଏହି ରିପୋର୍ଟ ଲୁଚାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ରେଡିଓଲୋଜିଷ୍ଟ, ଓଡି ଶ୍ରେଣୀକର୍ତ୍ତା, ୬ମାସ ତାଲିମ ନେଇଥିବା ନାରୋଦ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଓ ଅଧ୍ୟାପିକା ରଞ୍ଜିତା ସାହୁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଧରପଗଡ଼ ନ ଥିବାରୁ ଅନିଚ୍ଛା କେନ୍ଦ୍ର ବେଳେ ବେଳେ ଅଲଗାସାଧାରଣ କରୁଥିବା କୁହାଯାଉଛି । ଏ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର କରାଯିବା ଦରକାର ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଶୀତଳଭଣ୍ଡାରରେ ଧରପଗଡ଼ ମେଡିକାଲ ଚିକିତ୍ସାଗଳିଆ ପ୍ରେଜିଡେନ୍ସି ଆକ୍ଟରେ ଅନୁମତି ନ ପାଇ ମଧ୍ୟ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭୂଶହତ୍ୟା ଚାଲିଛି । ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ ବହୁଦିନ ହେଲା ହୋଇଆସୁଛି । ୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟ ୩୦ରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାକର୍ମୀ କେତେକ ଅନିଚ୍ଛା କେନ୍ଦ୍ର ଲୋକ କରୁଥିବା ଆଦିତ୍ୟ ହସ୍ପିଟାଲ ଆଠ କିଲୋମିଟର ଭୂଶହତ୍ୟା ଧରା ପଡ଼ିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାରେ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲର ମାଲିକ, ୨ ନର୍ସ, ଏମ୍ବିବିଏସ୍ ଡାକ୍ତର ଅଲଗାସାଧାରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଯାଇଥିଲେ । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ

୨ୟ ଧର ଭୂଶହତ୍ୟା ପ୍ରମାଣିତ ହେବା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଓ ଧରପଗଡ଼ ଦ୍ୱାରା ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା । ତେବେ ଏଭଳି ପ୍ରସଙ୍ଗ ସମୟରେ ହାତଗଣତି ଘରୋଇ କ୍ଲିନିକ୍ ଓ ଅଲଗାସାଧାରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ପରେ ଧରପଗଡ଼ ଓ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଶାଳକଣ୍ଠରେ ପୁଣି ରହିଗଲା । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଧରପଗଡ଼ ନ ଥିବାରୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ପିସି ଆଠ ପିଏନିଟି ଆକ୍ଟ ଠିକ୍ରେ କାମ କରୁନାହିଁ ବୋଲି ପୁଣି ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି । ଭୂଶହତ୍ୟା ଚିକିତ୍ସା ପରେ କିଛିଦିନ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଭଣ୍ଡରେ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା । ହେଲେ ରୋଜଗାରର ମୋହ ପୁଣି କେତେଗୋଟି ଘରୋଇ କ୍ଲିନିକ୍ରେ ଭୂଶହତ୍ୟା କରାଯାଉଛି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ପ୍ରକାଶପାଠ କି ୨୦୦୭ ଜୁଲାଇ ୧୪ରେ ନୟାଗଡ଼ରୁ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ପାହାଡ଼ ପାଦଦେଶରେ ୬ଟି ଅପରିଚିତ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଥିଲା । ଏହାପରେ ନୟାଗଡ଼ ଭୂଶହତ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ

ଆସିଥିଲା । ଏହାର ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ଯେ କେବଳ ନୟାଗଡ଼ରେ ଭୂଶହତ୍ୟା ହେଉଥିଲା । ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାରେ ହେଉ ନ ଥିଲା । ଏହାକୁ କେହି ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣା ଦର୍ଶକ ଆଗକୁ ଆଣୁ ନ ଥିଲେ । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଏପରି ଏକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଘଟଣାକୁ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିବା ପରେ ଭୂଶହତ୍ୟା ଲାଗି ପିସି ପିଏନିଟି ଆକ୍ଟ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଗଲା । ଏସବୁ ପରେ ବି କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଲା ପରି ଲାଗି ନ ଥିଲା । ୨୦୧୧ ଜନଗଣନା ଅନୁସାରେ କନ୍ୟା ଭୂଶହତ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲା ।

ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲର ମନମାନି ବହୁଛି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲ ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ମାତ୍ର ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେଉନାହିଁ । ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇବା ଘଟଣାରେ ଥିବା ଜନତୋର ରେଜିଷ୍ଟର, ଆଉଟ୍ ରୋଜାଣ୍ଟ ରେଜିଷ୍ଟର, ଅପରେଶନ ଥିଏଟର ରେଜିଷ୍ଟର, ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଆସୁଥିବା ଡାକ୍ତରଙ୍କ ନାମ ଓ ଡାକ୍ତର କେତେ ଟଙ୍କା ଫିସ୍ ନେଉଛନ୍ତି ସେନେଇ ରେଜିଷ୍ଟର କରି ଲିପିବଦ୍ଧ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଏହି ନିୟମ ଶୀତଳଭଣ୍ଡାରରେ ପଡ଼ି ରହିଛି । ଏହି ଭୂଶହତ୍ୟା, ନକଲି ଡାକ୍ତର ପରିପ୍ରସଙ୍ଗ ବନ୍ଦ ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଥିଲେ ଭୂଶହତ୍ୟା, ନକଲି ଡାକ୍ତର ପରି ଘଟଣା ଆସିବା ନାହିଁ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କ ସିଡିଏମ୍ସ ପୁଣ୍ୟାଳୟ ନାସିକ୍ ପରାମର୍ଶରେ ଅଲଗାସାଧାରଣ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଲା ପରି ଲାଗି ନ ଥିଲା । ୨୦୧୧ ଜନଗଣନା ଅନୁସାରେ କନ୍ୟା ଭୂଶହତ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲା ।

ଶ୍ରୀ ସତ୍ୟସାଧୁ ବାବାଙ୍କ ପାଦୁକା ଯାତ୍ରା ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ରାଜନଗର, ୬୧ (ଭାଷ୍ଟବ ରାଜତରାୟ) ରାଜନଗର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ନିମ୍ନପୁର ଶାସନସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀସତ୍ୟସାଧୁ ସେବା ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀସତ୍ୟସାଧୁ ବାବାଙ୍କ ପାଦୁକା ଯାତ୍ରା ପରିକ୍ରମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ରୁକ୍ମର ନାଥପୁରସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀସତ୍ୟସାଧୁ ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଚନ୍ଦ୍ରମଣି ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀସତ୍ୟସାଧୁ ସେବା ସଙ୍ଗଠନ ଓଡ଼ିଶା ପାଦୁକା ଯାତ୍ରା କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହକ ସ୍ତମ୍ଭର କୁମାର ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲା ପାଦୁକା ଯାତ୍ରା ନିର୍ବାହକ ପ୍ରିୟରଞ୍ଜନ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଯାତ୍ରାର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଯତ୍ୟତ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହାନ୍ତି, ଗୋଲେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ, ଅଶୋକ କୁମାର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଫେବୃଆରୀ ୨ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀସତ୍ୟସାଧୁ ଅବସରରେ ଏହି ପାଦୁକା ଯାତ୍ରା ସମଗ୍ର ଜିଲ୍ଲା ପରିକ୍ରମା କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

ଧାନ କୁଇଣ୍ଟାଲ ୧୮ଶହ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି

ବେତାରୀ, ସନ୍ତୁପୁର ସଞ୍ଚାୟତ

- ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବ କି ଚାଷୀଙ୍କୁ ଟୋକନ ମିଳିବ
- ବେତାରୀ ପାକ୍ଷରେ ଧାନ ଚାଷ ରଣିଙ୍ଗ ସଂଖ୍ୟା ୭୯୯



ବେତାରୀ ଧାନ କ୍ଷେତରେ ବେପାରୀ ମେଣିନରେ ଧାନ ଓଜନ କରି ନେଉଛନ୍ତି। କଟିଥିବା ଚାଷୀ କରଜ ଶୁଣିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏଥି ସହିତ ସମସ୍ତ ଲୁକ୍ଷ ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ଅଭାବୀ ବିକ୍ରି ଚାଲିଛି। ବେତାରୀ ପାକ୍ଷରେ ଧାନ ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବ କିମ୍ବା କେଉଁ ଚାଷୀ କେତେ ପରିମାଣର ଧାନ କେଉଁ ତାରିଖରେ ମଣ୍ଡିରେ ବିକ୍ରି କରିବେ ସେ ବାବଦରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟୋକନ ମିଳିନାହିଁ। ଧାନ କରଜ କରି ଧାନ ଚାଷ

ଖରିଦ ରକ୍ତରେ ବେତାରୀ ପାକ୍ଷ ଅଧୀନରେ ଥିବା ବେତାରୀ, ପଦ୍ମପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ପାଟକୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ଯମୁନାବାଦ ଗ୍ରାମର ସମୁଦାୟ ୭୯୯ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଖରିଦ ଧାନ ଫସଲ ପାଇଁ କୃଷି ରଣି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ କଟକଣାର ଆଇ ଦେଖାଇ ମାତ୍ର ୨୦୯ଜଣଙ୍କୁ ଧାନ ମଣ୍ଡିରେ ଧାନ ବିକ୍ରୟ କରିବା ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଣୁ ୫୯୦ଜଣ ଚାଷୀ ବାଦ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଫଳରେ ୫୯୦ଜଣ ଚାଷୀ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିବାରେ ସରକାରୀ ସୁବିଧା ପାଇ ପାରିବେ ନାହିଁ। ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବେ ଅଧିକ ବିଲ୍ୟ ହେଲେ ସେତେବେଳକୁ ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କ ହାତରୁ ବେପାରୀମାନଙ୍କ ହାତକୁ ଧାନ ଚାଲି ଯାଇଥିବ। ସରକାରୀ ଧାନ ମଣ୍ଡିର ଫାଇଦା ଚାଷୀ ପାଇବା ବଦଳରେ ବେପାରୀ ପାଇବେ। ଏଣୁ ଭୁତ ବେତାରୀ ପାକ୍ଷ ସମେତ ଗରଦପୁର ଲୁକ୍ଷ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ଧାନ ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବାକୁ ଲୁକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଧାନ ବିକ୍ରି ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଚଳିତ

ପ୍ରଶାସନିକ ଶୁଣାଣି ଶିବିରରେ ୧୪୮ ଅଭିଯୋଗ



ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣୁଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୬୧ (କରନାଥ ଧଳ) ଅଧି ରହିଥିଲା। ଶୁଣାଣି ସମୟରେ କେତେଗୋଟି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଧାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ରେଡକ୍ରସ୍ ପହଞ୍ଚାଇବା ଓ ସାମାଜିକ ପୁରୁଷା ପାଇଁ ୧୫ଜଣଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା। ଶିବିରରେ ଏସ୍‌ପି ଦିକ୍ଷା କାଟାରିଆ, ଏସ୍‌ଏମ୍ ନିଲ୍ଲୁ ମହାପାତ୍ର, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଶୋକ କୁମାର ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ପୁରୁଷା ଅଧିକାରୀ ରୁପାଲି ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ସିଏସ୍‌ଏ ଶ୍ରୀନିବାସ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପରିଚାଳନା, ଗ୍ରାମ୍ୟ ରାସ୍ତା ଜବରଦଖଲ

ସଂଶୋଧିତ ରୂଢ଼ାଢ଼ ଭୋଟର ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୬୧ (କରନାଥ ଧଳ)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସ୍ମୃତିରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲାର ୫ଟି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ସଂଶୋଧିତ ରୂଢ଼ାଢ଼ ଭୋଟର ତାଲିକା ଯୋଗବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଭୋଟର ପଞ୍ଜୀକରଣ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂର୍ବନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଜାନୁଆରୀ ୧ ତାରିଖ ପୂର୍ବା ଜିଲ୍ଲାର ମୋଟ ୧୨,୮୬, ୮୦୧ ଜଣ ଭୋଟରଙ୍କ ନାମ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬,୬୫,୪୬୭ ପୁରୁଷ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୬,୨୧,୨୮୮ ମହିଳା ଓ ୪୪ ତୃତୀୟ ଲିଙ୍ଗ ଅଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସ ୧ ତାରିଖ ପୂର୍ବା ୧୮ ବର୍ଷ ପୂରଣ କରିଥିବା ୧୨,୮୩୪ ଜଣଙ୍କ ନାମ ନୂତନ ଭାବେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ୭,୨୮୮ ଜଣଙ୍କ ନାମ ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ

ପରିବର୍ତ୍ତନ ସୁଅରେ ସାହିତ୍ୟ ପରିଚାଳିତ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପୁସ୍ତକ ମେଳା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୬୧ (କରନାଥ ଧଳ) ସହରର ମହିପାଳ ଟେଲିକମ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଇଭେଣ୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର୍ସ (କେମ) ଆୟୋଜନାରେ ହାତୀଗଡ଼ା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପୁସ୍ତକ ମେଳା ଯୋଗବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା ଆସନ୍ତା ୧୩ ତାରିଖରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେବ। ଏହି ମେଳାକୁ ସାହିତ୍ୟିକ କୃଷ୍ଣ ସିଂହ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ପ୍ରୟାଗର ଦାଶ ବେନସୁର, ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ ବଳଦେବ ମହାରଥୀ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ ପୁସ୍ତକ ଉପାଦେୟତା ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ, ସାହିତ୍ୟର ଗତି ସର୍ବଦା ଚଳଚ୍ଚଳ। ସ୍ମୃତି, ଛବି ଓ ଅକ୍ଷରରେ ଏହା ସାମିତ ରୁହନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରବାହ ଧାରା ଆଦି ସାହିତ୍ୟ ରାମାୟଣଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଡିଜିଟାଲ ଯୁଗରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସମ୍ପ୍ରତି ଛବି ଓ ପୋଥିରୁ ସାହିତ୍ୟ ଖୋଲା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ପୁସ୍ତକ ଆକାର ବଦ୍ଧ ଚାଲିଛି। ଗତ କରୋନା



ଅତିଥିମାନେ ମେଳାରେ ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ବାଲିକା ଆତ୍ମରକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

ରାଜକନିକା, ୬୧ (ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାଶ/ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ) ରାଜକନିକା ବ୍ଲକସ୍ଥିତ ଓଳାଭର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୮ ଦିନିଆ ବାଲିକା ଆତ୍ମରକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଞ୍ଜୀଅତିଥି ଭାବେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହଳଧର ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ କିପରି ଆତ୍ମରକ୍ଷାକୁ ପାଥେୟ କରି କ୍ୟାରିୟର ଗଢ଼ି ହେବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଅଧ୍ୟାପିକା ମଧୁସିତା ଶୁକ୍ଳ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଅବନ୍ତା ରୟ, ମହିମା ପ୍ରଧାନ

ଆଳି ମେଡିକାଲରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚିତ୍

ଆଳି, ୬୧ (ବନମାଳୀ ସେନାପତି) କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆଳି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦକ୍ଷତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚିତ୍ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛି। ଯୋଗବାର ଅପରାହ୍ନରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏକ ବା ଜଣିଆ ଚିତ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ। ଏହି ଚିତ୍‌ରେ ଡା. ସୁବାଶିଣ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଶା ଗୋପାଳ ଦାସ,

ବିଶ୍ୱ କଲ୍ୟାଣ ଲାଗି ୧୫୦ କି.ମି. ଦକ୍ଷିଣାପୁର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଗଙ୍ଗାଧର

ଗୋପ, ୬୧ (ଭାରତୀ ଭୃଷ୍ଣ ଉପାଧ୍ୟାୟ)

ସାଧାରଣତଃ ସମସ୍ତେ ନିଜର ଓ ନିଜ ପରିବାର ପାଇଁ ଭଗବାନଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗରଦପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନ୍ଧସାହି ଗ୍ରାମର ଗଙ୍ଗାଧର ସାମଲ (୫୩) କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ୱର କଲ୍ୟାଣ ନିମନ୍ତେ ହରିହର କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବାହାରି ଦୀର୍ଘ ୧୫୦ କି.ମି. ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଦକ୍ଷିଣାପୁର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗଙ୍ଗାଧର ଏବେ ଗୋପ ନିକଟସ୍ଥ ମଦରଙ୍ଗ ଠାରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ପ୍ରାପ୍ତ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଅତିନୂତନ ଦକ୍ଷିଣାପୁର କିଲ୍ଡେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗଙ୍ଗାଧର ଜଣେ ଭ୍ରାତୃଭାବେ ହୋଇଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ହରିହର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ନେପାଳ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ସେବକ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ହେଲେ କିଛିଦିନ ତଳେ ଜଣେ ଦକ୍ଷିଣାପୁର କିଲ୍ଡେ ବୋଲି ମନରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଚିନ୍ତନ ଆସିବା ପରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନାଦେଶ ପରେ ଏପରି ଏକ ବନ୍ଧୁପାତ୍ରା କରୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଗଙ୍ଗାଧର ନଭେମ୍ବର ୨୩ ତାରିଖ ପ୍ରଥମା ଅଷ୍ଟମୀ ତିଥିରେ ବିଶ୍ୱ କଲ୍ୟାଣ ନିମନ୍ତେ ଦକ୍ଷିଣାପୁର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ତାଙ୍କ ସହିତ



ତାଙ୍କର ଏକ ମାତ୍ର ପୁତ୍ର ସାରଥ ପ୍ରସାଦ ସାମଲ (୨୦) ଯୋଗ୍ୟ ସାଧକବେଳରେ ସମସ୍ତ ଆସବାବପତ୍ର ନେଇ ଚାଲିଚାଲି ଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭକ୍ତ ଗଙ୍ଗାଧର ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନାଦେଶ ପରେ ଏପରି ଏକ ବନ୍ଧୁପାତ୍ରା କରୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଗଙ୍ଗାଧର ନଭେମ୍ବର ୨୩ ତାରିଖ ପ୍ରଥମା ଅଷ୍ଟମୀ ତିଥିରେ ବିଶ୍ୱ କଲ୍ୟାଣ ନିମନ୍ତେ ଦକ୍ଷିଣାପୁର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ତାଙ୍କ ସହିତ

ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାଲିକା ଆତ୍ମରକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ରାଜନଗର, ୬୧ (ଭାଷ୍ଟବ ରାଜତରାୟ) ବେଳଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜନଗର ବ୍ଲକ ଚାରିବାଉଁଶପୁଲସ୍ଥିତ ବାଲିକା ନିଳିନୀକାନ୍ତ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବାଲିକା ଆତ୍ମରକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଚିତ୍ତ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ମାଷ୍ଟର ଶ୍ରେୟ ପ୍ରତିପ୍ରକା ରାଉତ ବାଲିକାମାନଙ୍କୁ ଆତ୍ମରକ୍ଷା କରିବାର କୌଶଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ଦୀର୍ଘ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରତି ଛାତ୍ର ସଚେତନ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ

ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁରକ୍ଷିତ ଉପକ୍ରମ ୨ୟ ଦିବସ

ରାଜନଗର, ୬୧ (ଭାଷ୍ଟବ ରାଜତରାୟ) ରାଜନଗର ବ୍ଲକ ଚାରିବାଉଁଶପୁଲସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁରକ୍ଷିତ ଉପକ୍ରମ ୨ୟ ଦିବସ ଅବସରରେ ପୂରାତନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମଗ୍ର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସୁରକ୍ଷିତ ଉପକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ସଭାପତି ମହେଶ୍ୱର ରାଉତଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜନଗର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଅଲୋକ କୁମାର ଜେନା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାପାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇବା ମଧ୍ୟମରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘ ଏବଂ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଉପରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଓ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ବିଷୟରେ ସଚେତନ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ପରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଜେନା



ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂରାତନ ଏବଂ ଏବେର ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଉପକ୍ରମରେ ଦେଖିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ନାରୀ ନାରୀଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସମାଜ ଉପଯୋଗୀ ନାଟକ ମା'ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଉପକ୍ରମ ୨ୟ ଅଧିବେଶନରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିଧାୟକ ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଶଂସାତୀ ଦାର୍ଶନିକ ଡା. ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଉପାହରଣ ମଧ୍ୟମରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘ ଏବଂ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଉପରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଓ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ବିଷୟରେ ସଚେତନ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ପରେ ପୂରାତନ ଡା. ଚାରାକାନ୍ତ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶା ଇତିହାସର ବିରତ୍ନ ଗାଥା ବର୍ଣ୍ଣନା

ଫାଇନାଲରେ ନୃସିଂହନାଥ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍, ଭୀମଖଣ୍ଡ

ରାଜକନିକା ବ୍ଲକ ତାଲିକାଏୟା ସ୍ଥିତ ସରସ୍ୱତୀ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଆୟୋଜିତ ବିପ୍ଳବୀ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମୁକ୍ତ ବସଂ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ତଥା ମୁଖ୍ୟ ଗୁରୁ ବ୍ରହ୍ମଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରାୟୋଜିତରେ ବିପ୍ଳବୀ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସେନାପତିଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ସେନାପତିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ନୃସିଂହନାଥ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍, ଭୀମଖଣ୍ଡ ବନାମ ମା' ଖରାଖାଳ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍, ଆଳି ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ଖେଳରେ ଭୀମଖଣ୍ଡ ଚିତ୍ ଚେ ଛିଟି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିଲା। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ୨୦ ଓଭରରେ ୭ ଉଚ୍ଚକେଟ୍ ହରାଇ ୨୨୫ ରନ କରିଥିଲା। ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଆରୋପ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୂରାତନ ଛାତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଧର୍ମରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ବେହେରା, ସମିତିସଭା ସମ୍ପର୍କୀୟ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପରେ ପୂରାତନ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।



ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ ଉଚ୍ଚ ଉପକ୍ରମ ଖେଳାଳିମାନେ।

ବିପ୍ଳବୀ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ

ଉପକ୍ରମେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ଶିକ୍ଷକ ବିପ୍ଳବେଶ୍ୱର ସ୍ୱାଇଁ ଓ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ବିଦ୍ୟାଧର ବେହେରା, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ରାଉତ, ପୋଲିସ୍ ଏସ୍‌ପାଲ ରାହାସ ନାୟକ, ଉପବେଷ୍ଟା ଅନୁଲ୍ୟ ପାଣି ଓ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିକେଟା

ଠିକର ସ୍ଥିତି ଲେଙ୍କା ୪୭ ବଲରେ ୧୧୨ ଶିକ୍ଷକ ବିପ୍ଳବେଶ୍ୱର ସ୍ୱାଇଁ ଓ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ତ୍ରୁପି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଧିକାରୀ ବେହେରା, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ରାଉତ, ପୋଲିସ୍ ଏସ୍‌ପାଲ ରାହାସ ନାୟକ, ଉପବେଷ୍ଟା ଅନୁଲ୍ୟ ପାଣି ଓ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିକେଟା ଓ ବିଶ୍ୱାସିତ୍ୱ ଜେନା, ସଭ୍ୟ ଅଜିତ କୁନ୍ତୁ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାଳା, ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ରାଉତଙ୍କ ସମେତ ସୁବଳ ସଂଘର ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ସଭ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସେନାପତିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଧୁପାତ୍ରା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍, ପାରିତ୍ୟୁପାତ୍ରା ବନାମ ସିଟି ସୋଟିଂ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍, ଚାନ୍ଦିନୀ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ସୁବଳ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନିଖୁଳ ଓଡ଼ିଶା ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ପୂଜ୍ୟବାଣୀ, ୬୧ (ରାଜ୍ୟେ କୁମାର ରାଉତ) ନିଖୁଳ ଓଡ଼ିଶା ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘର ବାର୍ଷିକ ସମିଳନୀ ମାଲକାନଗିରିଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପାଟବାଣୀ ଜଳପ୍ରପାତରେ ଜମୁଛି ବଣଭୋଜିର ଆସର

ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ୬୧ (ଅରୁଣ ସାହୁ)

ନାଟ ଗୀତ କରି ମଜା ନେଇଛନ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟଟକ



ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ମନ ଜିହୁଛି ଜଳପ୍ରପାତ। ଜଳପ୍ରପାତରେ ଗାଧୋଇ ମଜା ଉଠାଇଥିଲେ। କିଛି ପର୍ଯ୍ୟଟକ ତାଙ୍କ ମତ ରଖି କହିଛନ୍ତି ଯେ କମ୍ପାନୀ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟଟକ ବଣଭୋଜି କରିବା ସହ

ଗାଧୋଇଥାନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଉଚ୍ଚ ରୁକ୍ ବିଆଙ୍ଗବାଲି ପଞ୍ଚାୟତ କିଶୁବାଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ ରହିଛି ପାଟବାଣୀ ଜଳପ୍ରପାତ। ଏହି ଜଳପ୍ରପାତ ସୃଷ୍ଟି ଆରମ୍ଭରୁ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷା ପାହାଡ଼ ଦେଇ ପାଦରେ ଚାଲି ଯିବାକୁ ଯିବାକୁ ପଡୁଥିଲା। ୩ ବର୍ଷ ତଳେ ଏହାକୁ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ତତ୍କାଳୀନ ବିଧାୟକ ସାଲୁଗା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି ଜଣାଇଥିଲେ।

ସୁଧାର ଗୃହକୁ ଗଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର ଘଟଣା

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୬୧ (ଅଶୋଷ ନାଥ ମିଶ୍ର)

ଦିଗପହଣ୍ଡି ରୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ୧୦ମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିବାହର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଯୋଗ୍ୟତା ଚୁକ୍ତପୁରସ୍ଥିତ ଲୁଭେନାଲକ ଜଷ୍ଟିସ ବୋର୍ଡରେ ହାଜର କରାଯାଇଛି। ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପାଡ଼ିତା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି ଜଣାଇଥିଲେ।

ଚକରା ବିଷୋୟୀଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉପଲକ୍ଷେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଛତ୍ରପୁର, ୬୧ (ସତ୍ୟଜିତ ପାଠୀ/ବିକାସ ସାମଲ)

ଚଳିତବର୍ଷ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ମହାନ ବିପ୍ଳବୀ ବୀର ଚକରା ବିଷୋୟୀଙ୍କ ୨୦୨୦ତମ ଜନ୍ମ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବ। ଏହା ଉପଲକ୍ଷେ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରରେ ବୀର ଚକରା ବିଷୋୟୀଙ୍କ ଉପରେ ବକ୍ତୃତା ଓ ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଛତ୍ରପୁରସ୍ଥିତ ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଭବନଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ଛାତ୍ରମାନେ। ଏହାଛଡ଼ା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯୁଗାୟ ଓଡ଼ିଆ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରତିଭା ଆବାସିକ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ୱେଚ୍ଛା ରଥ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଯୁଗାୟ ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରବନ୍ଧ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଛତ୍ରପୁର ମହିଳା ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ସ୍ୱରୂପା ମିଶ୍ର ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି।

ପୋଷ୍ଟର ଜାଳି ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇଲା କଂଗ୍ରେସ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୮୧ (ରିଧିଧାରା ପରିଜା)

କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧିଙ୍କ ପ୍ରତି ଜଣେ ଭାଜପା ନେତା ଅଶୀକାନ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବା ପ୍ରତିବାଦରେ ଯୋଗ୍ୟତା ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସର ଆହ୍ୱାନରେ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।

ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବନ୍ଧୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ଛତ୍ରପୁର, ୬୧ (କାଳିଚରଣ ଦାଶ)

ପୋଲସରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ଅନ୍ତରପତା ମା' ସାକୁଳାଙ୍କ ପାଠରେ ମହ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକଙ୍କ ଜନ୍ମ ଦିନ ଓ ଇଂରାଜୀ ନବବର୍ଷ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ବନ୍ଧୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରାମଗିରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ

ରାମଗିରି, ୬୧ (ବୁଦ୍ଧାବନ ଗୌଡ଼)

ଆର. ଉଦୟଗିରି ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାମଗିରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ରାମଗିରି ଗୋବିନ୍ଦ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଦଶପାଣି ବଡ଼ମୁଣ୍ଡି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ବିଧାୟକ ପ୍ରତିନିଧି ଗୋପାଳ ଦଳେଇ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

ସମବାୟ ସମିତି ମାଧ୍ୟମରେ ଧାନ ବିକ୍ରି ଦାବି

ଧରାକୋଟ, ୬୧ (ବିଷ୍ଣୁ କେଶରୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ)

ଧରାକୋଟ ବ୍ଲକ୍ ରୁରୁମୁ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ବେଠୁଆର, କାନଗିରି, ଆଦିବନ୍ଧ, ସୁଖିପଲି ଓ ରୁରୁମୁ ଗ୍ରାମର ୬୨୭ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୩୦ ଜଣଙ୍କ ନାମ ନିକଟସ୍ଥ ଓଲମ୍ପା ଗ୍ରାମର ମା ଭୈରବୀ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ନିକଟରେ ଧାନ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଚାଲିକାରୁଛି ହୋଇଛି।

ତାଲାସକାଲ, ନିଆଁ ଜାଳି ପ୍ରତିବାଦ



ପ୍ରତିବାଦ କରୁଥିବା ଚାଷୀ। ଚାଷୀମାନେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

ଅଭିଭାବକଙ୍କ ତାଲିମ ଶିବିର

ଆସିକା, ୬୧ (ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହୁ)

ଆସିକା ବ୍ଲକ୍‌ର ବାଲିସିରା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯୋଗ୍ୟତା ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ତାଲିମ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଗାଲେରୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ



ଭଞ୍ଜନଗର, ୬୧ (ବାବୁଲା ପ୍ରଧାନ)

ଗାଲେରୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରୁକ୍ ଛକରେ ନାହିଁ ବିଶ୍ରାମାଗାର, ଶୌଚାଳୟ

ପୋଲସରା, ୬୧ (ସୁବ୍ରତ ବେହେରା) - ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲସରା ବ୍ଲକ୍ ଛକ ନିକଟରେ ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶ୍ରାମାଗାର କି ଶୌଚାଳୟଟିଏ ନାହିଁ। ଫଳରେ ବସକୁ ଅପେକ୍ଷା କରୁଥିବା ଯାତ୍ରୀମାନେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି।

ଛତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍‌ରେ ୨ ଧାନମଣ୍ଡି ଖୋଲିଲା



ଛତ୍ରପୁର, ୬୧ (ସତ୍ୟଜିତ ପାଠୀ/ବିକାସ ସାମଲ) ଛତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍‌ର ୨ଟି ସ୍ଥାନରେ ଯୋଗ୍ୟତା ଧାନମଣ୍ଡି ଖୋଲିଛି। ଗତ ୩ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଛତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍‌ରେ ରବିବାର ଦୁଇଟି ଗୋଟିଏ ମଧ୍ୟ ମଣ୍ଡି ଖୋଲି ନ ଥିଲା।

ବିକାଶକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନି ଏନଏସି

ଡି. ଉଦୟଗିରି, ୬୧ (ଡି. କୁମାର ସେଠୀ)

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଡି. ଉଦୟଗିରି ଏନଏସି ଅଞ୍ଚଳରେ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଠିକ୍ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ସାଧାରଣତଃ ୭୮ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ଲୋକେ ବିକାଶର ସୁଫଳ ପାଇନାହାନ୍ତି।

ଡ୍ରେନ ମରାମତି ହେଉନି, ଘରେ ପଶୁଛି ପାଣି



ଏନଏସି ଅଞ୍ଚଳରେ ଗଭୀର ହୋଇଥିବା କୁଡ଼ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଏହି ଅଭାବ ସାମିତ ହୋଇନାହିଁ। ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଧ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ନାହାନ୍ତି।

- ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବିଶେଷଜ୍ଞ, କଲେଜରେ ନାହାନ୍ତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
- ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଏଯାଏ ନାହିଁ ପଙ୍କା ସଫକ
- କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଭିଗମ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ

ଡ୍ରେନ ପାଣି ଲୋକଙ୍କ ଘରେ ପଶୁଛି। ସହରରେ ଥିବା ସାଲୁକି ନାଳ ଓ ପୋଖରୀ ପାଣିକୁ ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗ୍ୟ କରାଯାଉନାହିଁ।

ଉପକାରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସିଦ୍ଧି

ଫୁଲୁ ସିଦ୍ଧି ବା ଅଳ୍ପସା ମଞ୍ଜିରେ ଭରିରହିଛି ଅନେକ ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ। ଏହାକୁ ପ୍ରତିଦିନ ଖାଦ୍ୟ ତାଲିକାରେ ସାମିଲ କଲେ, ବିଶେଷ କରି ଶୀତଦିନେ ଏହାକୁ ଖାଇଲେ ଥଣ୍ଡା, କାଶ, ଫୁଲୁ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥାଏ। ଜାଣିବା ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ...



ଏହା ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ପୁରୁଣା ଶସ୍ୟ ଭିତରୁ ଗୋଟିଏ। ବ୍ରାଜିଲ ଏବଂ ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ଫୁଲୁ ଚିରାରେ ମିଳୁଥିବା ଏହି ଶସ୍ୟରେ ଭରି ରହିଛି ପ୍ରୋଟିନ୍, ଫାଇବର, ଓମେଗା-୩ ଫ୍ୟାଟି ଏସିଡ୍, ଭିଟାମିନ୍ ଏବଂ ମିନେରାଲ୍ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ଭରିରହିଛି।

ଏହାକୁ ପ୍ରତିଦିନ ଖାଇଲେ ମେଦବହୁଳତା ଏବଂ ମଧୁମେହ ରୋଗ ହେବାକୁ ଦିଏ ନାହିଁ।

ଏଥିରେ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଲିଗ୍ନାନନ୍ ସ୍ ରହିଛି ଯାହାକି କ୍ୟାନ୍ସର ଭଳି ମାରାତ୍ମକ ରୋଗଠାରୁ ଦୂରେଇ ରଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ଅନ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ତୁଳନାରେ ଏହା ୭୫-୮୦୦ ଗୁଣ ଅଧିକ ଲିଗ୍ନାନନ୍ ଶରୀରକୁ ଯୋଗାଇଥାଏ। ଯାହାକି ଶରୀରରେ ଥିବା ଫ୍ୟାଟ୍ କମ୍ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ।

ଏଥିରେ ଆଣ୍ଟିଇନ୍ଫ୍ଲାମେଟୋରି ଗୁଣ ରହିଛି ଯାହାକି ଶୀତଦିନେ ଉପୁରୁଥିବା ଆଣ୍ଡ୍ରୋଇଟିସ୍ ଭଳି ସମସ୍ୟା ଦୂରେଇ ରଖିଥାଏ।

ଶୀତଦିନେ ଅନେକଙ୍କଠାରେ ବଦହଜମି କିମ୍ବା କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ ଭଳି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଥାଏ। ଫୁଲୁ ସିଦ୍ଧିରେ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଫାଇବର ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଖାଇଲେ ହଜମଜନିତ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥାଏ।

ଏହା ଶୀତଦିନେ ହେଉଥିବା କାଶ, ଗଳା ଯନ୍ତ୍ରଣା ଆଦିକୁ ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ।

ବିଚ୍ଛେଦ ନୁହେଁ ସମାଧାନ



ତୁଳନା ଠିକ୍ ନୁହେଁ: ଅନେକ ଦମ୍ପତି ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ନିଜ ପାର୍ଟନରଙ୍କ ତୁଳନା ଅନ୍ୟ ସହ କରିଥାନ୍ତି। ହେଲେ ଏହା ଯେ ତାଙ୍କୁ ମାନସିକ ଆଘାତ ଦେଉଥିବ ସେକଥା ଭୁଲିଯାଆନ୍ତି। ଫଳରେ ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ତୁଳନା ଛାଡ଼ି ନିଜ ପାର୍ଟନର ଯେମିତି ତାଙ୍କୁ ସେହିଭଳି ସ୍ୱୀକାର କରନ୍ତୁ ଏବଂ ସେତିକିରେ ହିଁ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ରହିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ ସମ୍ପର୍କ ମଜବୁତ ହୋଇଥାଏ।

ବାକ୍ ସଂଯମତା ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ: ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ରଖିବା ଓ ନିଜ ସମ୍ପର୍କ ଅତୁଟ ରଖିବା ଲାଗି ଉତ୍ତମତମ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ରହିବା ଦରକାର। ହେଲେ କେବେ କେବେ ବିଭିନ୍ନ କଥାକୁ ନେଇ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥାଏ। ଆଉ ରାଗରେ ପାଟିକୁ ଏମିତି କିଛି ଭୁଲ୍ କଥା ବାହାରିଥାଏ ଯାହାକି ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ କରିଥାଏ। ତେଣୁ ଯେବେ ମନରେ ରାଗ ଥିବ ସେତେବେଳେ 'ତୁମ ସହ ବିବାହ କରି ଭୁଲ୍ କରିଦେଲି, ମୁଁ ତୁମକୁ ଭଲ ପାଏ ନାହିଁ, ତୁମ୍ଭେ କରେ, 'କାସ୍, ତୁମକୁ ନ ବାହା ହୋଇ ଆଉ କାହାକୁ ବାହା ହୋଇଥାନ୍ତି, ଖୁସିରେ ରହିଥାନ୍ତି' ଆଦି ଭଳି କିଛି କଥା ଆଦୌ କୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ

ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ: ଦୈନିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ଅତୁଟ ରଖିବା ଲାଗି ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। କାରଣ ଯେଉଁମାନେ କୌଣସି ସ୍ୱାର୍ଥ ରଖି ବିବାହ କରିଥାନ୍ତି, ସେମାନେ ନିଜର ସ୍ୱାର୍ଥ ପୂରଣ ପରେ ଜୀବନସାଥୀ ଅଲୋଡ଼ା ଭାବନ୍ତି। ଯାହାକି ଅନ୍ୟକୁ ଗଭୀର ମାନସିକ ଆଘାତ ଦେଇଥାଏ, ଆଉ ତାହାହିଁ ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦର ସବୁଠୁ ବଡ଼ କାରଣ ସାଜିଥାଏ।

ଆବଶ୍ୟକ ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ: ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦର ସବୁଠୁ ବଡ଼ କାରଣ ହେଉଛି ଅବିଶ୍ୱାସ। କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଯଦି ଜଣଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ ଥରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ ତାହା ପୁନର୍ବାର ସୃଷ୍ଟିହେବା ଖୁବ୍ କଷ୍ଟ। ତେଣୁ ବିଶ୍ୱାସରେ ବିଷ ଦେବା ଭଳି କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଆଦୌ ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ। ପରସ୍ପର ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱାସ ରଖିବା ହିଁ ଏକ ସୁଖୀ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ମନ୍ତ୍ର।



କଥାରେ ଅଛି ଯେଉଁ ସମ୍ପର୍କରେ ମାନ ଅଭିମାନ ନାହିଁ ସେଠି ଜୀବନର ଆନନ୍ଦ ନାହିଁ। ବିଶେଷ କରି ସ୍ୱାମୀପ୍ରାକ୍ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ଛୋଟ ଛୋଟ ଝଗଡ଼ା ଏବଂ ରାଗତୁଣ୍ଡା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ପରସ୍ପରକୁ ବୁଝାଇବାରେ ଭଲପାଇବା ବଢ଼ାଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଧିକାଂଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାମାନ୍ୟ ଝଗଡ଼ା ବି ମନାକର ଏବଂ କେବେ କେବେ ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦର କାରଣ ସାଜୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି।

ହେଲେ କେତେକ ଦିନ ପ୍ରତି ଯତ୍ନଶୀଳ ହୋଇପାରିଲେ ବିବାହ ଭଳି ଏକ ନିବିଡ଼ ସମ୍ପର୍କ ଅତୁଟ ହୋଇ ରହିପାରିବ...

ସମାଜେ କ'ଣ କରନ୍ତି...

ସଂଯମିତ୍ରା ପ୍ରତିହାରୀ(ଶ୍ରୀରାମ ନଗର, ଓଲ୍ଲ ଗାଉନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର)- ଦୈନିକ ସମ୍ପର୍କ ଏକ ସାଧାରଣ ସମ୍ପର୍କ ନୁହେଁ, କାରଣ କୁହାଯାଏ ଏହାକୁ ଉପରବାଲା ଯୋଡ଼ିଥାନ୍ତି। ବିବାହ ବେଳେ ହୋଇ ଅଗ୍ନିକୁ ସାକ୍ଷୀ ରଖି ତୁଳନା ମଣିଷ ସାରା ଜୀବନ ପାଇଁ ସାଥୀ ହୋଇଯିବା ପରେ ପରସ୍ପର ପ୍ରତି ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଭଲପାଇବା ବଢ଼ିଯାଏ। ହେଲେ, କେବେ କେବେ ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ବି ବିଚ୍ଛେଦ ଦେଖାଦିଏ। ମୋ ଗତରେ ଏଥିପାଇଁ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା, ପରସ୍ପର ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱାସର ଅଭାବ ମୁଖ୍ୟତଃ ଦାୟୀ। କାରଣ ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେବେ କେବେ ରାଗ ତୁଣ୍ଡା ଓ ଝଗଡ଼ା ହେବା ଏକ ସାଧାରଣ କଥା, ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ ରାଗରେ ଏଣୁତେଣୁକହିବା କିମ୍ବା ମତାକତର ମନାକରଣ ପରିଣତ ହେବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ଓ ନିଜ ସମ୍ପର୍କ ଅତୁଟ ରଖିବା ଲାଗି ଉତ୍ତମତମ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱାସ, ପରସ୍ପର ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ଓ ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବନା ରହିବା ନିହାତି ଦରକାର।

ମିନତୀ ଦାସ(ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରିଦର୍ଶିକା, ମଙ୍ଗଳପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର, ପୁରୀ)- ସ୍ୱାମୀପ୍ରାକ୍ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଅତୁଟ ରହିବା ଲାଗି ବୁଝାମଣା ଠିକ୍ ରହିବା ଦରକାର। କାରଣ ଏହା ଅଭାବକୁ ଅବିଶ୍ୱାସ ଜନ୍ମିଥାଏ। ଏହା ଭାବନାକୁ ନିଜ ସମ୍ପର୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆସିବାକୁ ଆଦୌ ଦେଇ ନ ଥାଏ। ତା'ଛଡ଼ା ଯଦି କେବେ କୌଣସି କାରଣରୁ ସାମାନ୍ୟ ଝଗଡ଼ା ହୁଏ ତେବେ କ୍ରୋଧରେ ଏମିତି କୌଣସି କିଛି କଥା କହେ ନାହିଁ, ଯାହାକି ସମ୍ପର୍କରେ ତିକ୍ତତା ଆଣିବ କିମ୍ବା କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ତୃତୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିର ସାହାଯ୍ୟ ନିଏ ନାହିଁ। ସର୍ବୋପରି ପରସ୍ପର ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ଓ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପରାୟଣ ହେବା ହିଁ ଅତୁଟ ଦୈନିକ ସମ୍ପର୍କର ଚାରିକାଠି ବୋଲି ମୁଁ ଭାବିଥାଏ।



ଦେବ କରିବାକୁ ପଛାନ୍ତି ନାହିଁ। ହେଲେ ଏହାଦ୍ୱାରା ମନାକର ହୋଇ ଧୀରେ ଧୀରେ ବିଚ୍ଛେଦର କାରଣ ସାଜିପାରେ। ଭାଙ୍ଗି ଦେଇପାରେ। ତେଣୁ ଦୈନିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ଅତୁଟ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମନରେ ଆଦୌ ଘ୍ନାନ ଦେବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଅନେକ ଏମିତି ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ଅନ୍ୟର ଶୁଣା କଥାରେ ନିଜ ଜୀବନସାଥୀଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହ କରନ୍ତି, ସେ କାହା ସହ ଖୁସିରେ କଥା ହେଲେ ବିରକ୍ତ ହୁଅନ୍ତି, ଏମିତିକି ତାଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲରେ ମେସେଜ୍, ସ୍ୱାସ୍ତ୍ୟାପ୍, ଫେସବୁକ୍ ମେସେଜ୍ ଆଦି

କାରଣ ଏହା ଦ୍ୱାରା ଧୀରେ ଧୀରେ କମ୍ୟୁନିକେସନ ଗ୍ୟାପ୍ ବଢ଼ିଥାଏ, ଯାହାକି ଶେଷରେ ମନାକର ଏବଂ ବିଚ୍ଛେଦର ରୂପ ନେଇଥାଏ। ତେଣୁ ବୁଝାମଣା ଅଭାବକୁ ଗ୍ୟାପ୍ ଯେପରି ନ ବଢ଼ିଯାଏ ସେଥିପାଇଁ ସହ କଥା ହୋଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦୂର କରନ୍ତୁ। ଠିକ୍ ନୁହେଁ କମ୍ୟୁନିକେସନ ଗ୍ୟାପ୍: ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେବେ କେବେ ଝଗଡ଼ା, ରାଗ ତୁଣ୍ଡା ହୁଏ। ଆଉ ଏଥିପାଇଁ କିଛି ସମୟ ରାଗରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ବି ବନ୍ଦ ହୁଏ। ହେଲେ ଏହାର ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ରାଗ ଅବା ସନ୍ଦେହରେ ମନ ଭିତରେ ଦୁଃଖକୁ ଚାପିରଖି ଦାମ୍ପି ସମୟ ରହିବା।

ସଞ୍ଚୋଟ ହେବା ଦରକାର: ଜୀବନସାଥୀ ପରସ୍ପରକୁ କୌଣସି କଥା ଲୁଚାଇବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। କାରଣ ଲୁଚାଇଲେ ଅବିଶ୍ୱାସ ଏବଂ ସନ୍ଦେହ ଜନ୍ମିବ, ଯାହାକି ସମ୍ପର୍କକୁ ପରସ୍ପରକୁ କୌଣସି କଥା ଲୁଚାଇବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। କାରଣ ଲୁଚାଇଲେ ଅବିଶ୍ୱାସ ଏବଂ ସନ୍ଦେହ ଜନ୍ମିବ, ଯାହାକି ସମ୍ପର୍କକୁ

ସହା ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ମନକୁ ଏହି କଥା ବାରମ୍ବାର ଆଘାତ ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ସମ୍ପର୍କର ଦୃଢ଼ତା ଧୀରେ ଧୀରେ କମିଯାଏ। ପରସ୍ପର ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ଦରକାର: ପରସ୍ପର ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ହେଉଛି ଏକ ଆଦର୍ଶ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନର ମୂଳମନ୍ତ୍ର। ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ କଣେ କଣେ ଅସମ୍ମାନ କରିବା ବା ନୀତା ଦେଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଉତ୍ତମତମ ମଧ୍ୟରେ ଦୂରତା ବଢ଼ିଥାଏ। କେବେ କେବେ ଏହାଦ୍ୱାରା ଆତ୍ମସମ୍ମାନ ହାନି ହେବା ଯୋଗୁଁ ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦର କାରଣ ସାଜିଥାଏ। ତେଣୁ ନିଜ ସମ୍ପର୍କକୁ ଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ସବୁବେଳେ ଜୀବନସାଥୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦିଅନ୍ତୁ।



କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଚପଲ

କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଚପଲ ଏବେ ଫ୍ୟାଶନ୍ ଟ୍ରେଣ୍ଡରେ ଅଛି। ଏସ୍ପର୍ଟଭରି, ଷ୍ଟେନ୍, ଫ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ସରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହି ଚପଲ ବଜେଟ୍ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ଲି ହେବା ସହ ଫ୍ଲେକ୍ସିବଲ୍ ହେଇ କି ଏଥିନିକ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍ ସବୁଥିରେ ମିଶ୍ର ମ୍ୟାଚ୍ କରି ପିନ୍ଧି ହେଉଥିବାରୁ ଏହାର ଡିମାଣ୍ଡ ବଢ଼ୁଛି ...

ଶାନ୍ତି କିମ୍ବା ଲେହେଙ୍ଗା ଭଳି ଗ୍ରୀଷ୍ମମାଲ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍‌ରେ କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଚପଲ ସବୁଠୁ ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯାଇଥାଏ।



ଡାକ୍ କଲରର ଫ୍ୟାସେଲ୍‌ବାଲା କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଆଗ୍ରାଭିକ୍ତ ଲୁକ୍ ଦେଇଥାଏ। ସିମ୍ପଲ୍ ଚପ୍, ଶାର୍ଟ୍ ସହ ଜିପ୍ ପିନ୍ଧି ଏହି କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଚପଲ ଯେଉଁଠି ଅପ୍ କଲେ ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଲାଗିବେ।

ଅଧିକ୍ ଫ୍ଲେକ୍ସିବଲ୍ ପାଇଁ କ୍ଲାସିକ୍ ଲେଦର୍ କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଚପଲ ପରଫେକ୍ଟ୍ ଲାଗିଥାଏ। ପ୍ଲାଟୋ କିମ୍ବା ଗ୍ରାଉନ୍ଡର୍ ପିନ୍ଧି ଅଧିକ୍ ଯାଉଥିଲେ ଏହି ଡିଜାଇନର ଚପଲ ବେଶ୍ ସୁନ୍ଦର ଫର୍ମାଲ୍ ଲୁକ୍ ଦେଇଥାଏ।

ଗ୍ରୀଷ୍ମମାଲ ଗେଟ୍‌ଅପ୍ ନେଉଥିଲେ କ୍ଲାସିକ୍ ଲେଦର୍, ଲେଦର୍ ସହ ପ୍ରେଡ୍ ଓର୍ଡି ଡିଜାଇନର୍ କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଚପଲ

ଏହି ଚପଲ ମଲ୍ଟି କଲର୍ ଏବଂ ସିଙ୍ଗଲ୍ କଲରରେ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ। ଶାନ୍ତି କଲରକୁ ମ୍ୟାଚ୍ କରୁଥିବା ଚପଲ ପିନ୍ଧିପାରିଲେ ଏହା ଆପଣଙ୍କୁ କ୍ଲାସି ଲୁକ୍ ଦେବ।

ଯଦି ଆପଣଙ୍କୁ ଫ୍ଲେକ୍ସିବଲ୍ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍ ପସନ୍ଦ ଆଉ ଏହା ସହ ସ୍ପିକିଏ କିମ୍ବା ଶୁଁ ପିନ୍ଧୁଛନ୍ତି ତେବେ ଥରେ ଫ୍ୟାସେଲ୍‌ବାଲା କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଗ୍ରାଏ କରନ୍ତୁ। ଜିପ୍ ସହିତ

ମ୍ୟାଚ୍ କରି ପିନ୍ଧନ୍ତୁ। ତୁଟିଦାର କିମ୍ବା ସାଲ୍‌ଫ୍ଲୋର ସୁଟୁ ମଧ୍ୟ କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଚପଲ ଭଲ ମାନିଥାଏ। ଗୁରୁତ୍ୱର ଥିବା କୋହ୍ଲାପୁରୀ ଚପଲ ମଧ୍ୟ ଏବେ ମାର୍କେଟ୍‌ରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଲାଣି। ଯାହାକି ଗ୍ରୀଷ୍ମମାଲ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍ ସହ ଚିମ୍ପାପ୍ କଲେ ଆଧୁନିକ ଆଗ୍ରାଭିକ୍ତ ଲାଗିଥାଏ।

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ



ଢୁଡ଼ା ପାଇଁ ବରଦାନ ବିଟ୍‌ରୁଟ୍

ବିଟ୍‌ରୁଟ୍ ରସ ମଧ୍ୟ ଓଠକୁ ଗୋଲାପି କରିବାରେ ବେଶ୍ ଲାଭଦାୟକ। ଏକ ଗାମଚ୍ ବିଟ୍‌ରୁଟ୍ ରସରେ ୨-୩ ଚୁଆ ଚୋଳି ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ଓଠରେ ଲଗାଇ ୩-୪ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧୀରେ ଧୀରେ ରଖନ୍ତୁ। ପ୍ରତିଦିନ ଏପରି କଲେ ଆପଣଙ୍କ ଓଠ ମାତ୍ର କିଛିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଲାପି ହୋଇଯିବ।

ତୁଳ ଗାମଚ୍ ବିଟ୍‌ରୁଟ୍ ପେଷ୍ଟ କିମ୍ବା ତୁଳ ଗାମଚ୍ ବିଟ୍‌ରୁଟ୍ ପାଉଡର ସହିତ ତୁଳ ଗାମଚ୍ ଦହି ଏବଂ ଏକ ଗାମଚ୍ ମଧୁ ମିଶାଇ ପେଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଏହି ପ୍ୟାକ୍‌ଟ୍ ବେକ୍ ଏବଂ ମୁହଁରେ ଭଲ ଭାବେ ଲଗାଇ ୧୫ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖିବା ପରେ ନଖଉଷ୍ଣ ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ଢୁଡ଼ାକୁ ଗ୍ରାଭିତ୍ କରିବା ସହ ଏକ ନ୍ୟାଚୁରାଲ୍ ରୁଷ୍ ମଧ୍ୟ ଦେବ।

ଯେଉଁମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ବାରମ୍ବାର ବ୍ରଣ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଉଛି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଟ୍‌ରୁଟ୍ ଏବଂ ଓର୍ଡିମାଲ୍ ମାସ୍କ୍ ବହୁତ



ଉପକାରୀ। ଏଥିପାଇଁ ଏକ ଗାମଚ୍ ବିଟ୍‌ରୁଟ୍ ପେଷ୍ଟ ସହିତ ତୁଳ ଗାମଚ୍ ଓର୍ଡିମାଲ୍ ଏବଂ ଏକ ଗାମଚ୍ ଦହି ନେଇ ପେଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଏହି ମାସ୍କ୍ ମୁହଁରେ ଲଗାଇ ୨୦ ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ନଖଉଷ୍ଣ ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ମୁହଁରେ ଥିବା ଅଧିକ ତୈଳ ଅଂଶକୁ ବାହାର କରି ବ୍ରଣ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିଥାଏ।

ତୁଳ ଗାମଚ୍ ବିଟ୍‌ରୁଟ୍ ପାଉଡର ସହିତ ତୁଳ ଗାମଚ୍ ଆଲୋଜେରା କେଲ୍ ବ୍ରଣ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଉଛି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଟ୍‌ରୁଟ୍ ଏବଂ ଓର୍ଡିମାଲ୍ ମାସ୍କ୍ ବହୁତ

ନେଇ ଭଲ ଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରତିଦିନ ରାତିରେ ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସେରମକୁ ମୁହଁରେ ଲଗାଇଲେ ଢୁଡ଼ା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଦୂର ହୋଇଯିବ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଫ୍ୟାଟ୍ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

କେବଳ ଲଗାଇବା ନୁହେଁ ବିଟ୍‌ରୁଟ୍ ଖାଇବା ଏବଂ ଏହାର ଲୁସ୍ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଏଥିରେ ଥିବା ଆର୍ଥ୍ରୋଇଟିସ୍ ଏବଂ ଭିଟାମିନ୍ ସି ତତ୍ତ୍ୱ ଢୁଡ଼ା ଏବଂ କେଶ୍‌କୁ ହାଲୁକ୍ତେଇ ରଖିବା ସହ ଏହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବଢ଼ାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ।

ଖାଦ୍ୟଚ୍ଚକ୍ତି ଗ୍ରୀନ୍ ସିଡ୍ ଚାଟ୍

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ଗ୍ରୀନ୍ ପିକ୍ ବା ଗ୍ରୀନ୍ ଚାଟ୍ ୨କପ୍, ୨ଟି ମଧ୍ୟମ ଆକାରର ସିଙ୍ଗା ଆଳୁ, ଅଧା ଗାମଚ୍ କ୍ୱାଟର ଲଙ୍କା, ଅଧା ଗାମଚ୍ ଜିରା ପାଉଡର, ୧ ଗାମଚ୍ କଟା ଧନିଆପତ୍ର, ଅଧା ଗାମଚ୍ ଚାଟ୍ ମସଲା, ୨ ଗାମଚ୍ ଚେନ୍ନି ରସ, ୧ଟି ଛୋଟ କଟାହୋଇଥିବା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ୨ ଗାମଚ୍ ଲେଖାଏ କଟା ପିଆଜ୍, ଚମାଚଟା, କାକୁଡ଼ି, ଛଣା ସେଓ ଗାଣିଆ, ୧ ଗାମଚ୍ ତେଲ, ସ୍ୱାଦାସୁସାରେ ଲୁଣ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ଗ୍ରୀନ୍ ମସଲକୁ ପାଣି ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଲୁଣ ଦେଇ ସିଝାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସିଝା ଆଳୁକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କରି କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ତୁଳାରେ ପ୍ୟାନ୍ ବସାଇ ତେଲ ଦିଅନ୍ତୁ। ତେଲ ଗରମ ହୋଇଗଲେ କଟା ପିଆଜ୍ ପକାଇ ଲାଲ୍‌ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତର ୨କପ୍, ୨ଟି ମଧ୍ୟମ ଆକାରର ସିଙ୍ଗା ଆଳୁ, ଅଧା ଗାମଚ୍ କ୍ୱାଟର ଲଙ୍କା, ଅଧା ଗାମଚ୍ ଜିରା ପାଉଡର, ୧ ଗାମଚ୍ କଟା ଧନିଆପତ୍ର, ଅଧା ଗାମଚ୍ ଚାଟ୍ ମସଲା, ୨ ଗାମଚ୍ ଚେନ୍ନି ରସ, ୧ଟି ଛୋଟ କଟାହୋଇଥିବା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ୨ ଗାମଚ୍ ଲେଖାଏ କଟା ପିଆଜ୍, ଚମାଚଟା, କାକୁଡ଼ି, ଛଣା ସେଓ ଗାଣିଆ, ୧ ଗାମଚ୍ ତେଲ, ସ୍ୱାଦାସୁସାରେ ଲୁଣ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ଗ୍ରୀନ୍ ମସଲକୁ ପାଣି ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଲୁଣ ଦେଇ ସିଝାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସିଝା ଆଳୁକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କରି କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ତୁଳାରେ ପ୍ୟାନ୍ ବସାଇ ତେଲ ଦିଅନ୍ତୁ। ତେଲ ଗରମ ହୋଇଗଲେ କଟା ପିଆଜ୍ ପକାଇ ଲାଲ୍‌ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତର ୨କପ୍, ୨ଟି ମଧ୍ୟମ ଆକାରର ସିଙ୍ଗା ଆଳୁ, ଅଧା ଗାମଚ୍ କ୍ୱାଟର ଲଙ୍କା, ଅଧା ଗାମଚ୍ ଜିରା ପାଉଡର, ୧ ଗାମଚ୍ କଟା ଧନିଆପତ୍ର, ଅଧା ଗାମଚ୍ ଚାଟ୍ ମସଲା, ୨ ଗାମଚ୍ ଚେନ୍ନି ରସ, ୧ଟି ଛୋଟ କଟାହୋଇଥିବା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ୨ ଗାମଚ୍ ଲେଖାଏ କଟା ପିଆଜ୍, ଚମାଚଟା, କାକୁଡ଼ି, ଛଣା ସେଓ ଗାଣିଆ, ୧ ଗାମଚ୍ ତେଲ, ସ୍ୱାଦାସୁସାରେ ଲୁଣ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ଗ୍ରୀନ୍ ମସଲକୁ ପାଣି ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଲୁଣ ଦେଇ ସିଝାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସିଝା ଆଳୁକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କରି କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ତୁଳାରେ ପ୍ୟାନ୍ ବସାଇ ତେଲ ଦିଅନ୍ତୁ। ତେଲ ଗରମ ହୋଇଗଲେ କଟା ପିଆଜ୍ ପକାଇ ଲାଲ୍‌ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତର ୨କପ୍, ୨ଟି ମଧ୍ୟମ ଆକାରର ସିଙ୍ଗା ଆଳୁ, ଅଧା ଗାମଚ୍ କ୍ୱାଟର ଲଙ୍କା, ଅଧା ଗାମଚ୍ ଜିରା ପାଉଡର, ୧ ଗାମଚ୍ କଟା ଧନିଆପତ୍ର, ଅଧା ଗାମଚ୍ ଚାଟ୍ ମସଲା, ୨ ଗାମଚ୍ ଚେନ୍ନି ରସ, ୧ଟି ଛୋଟ କଟାହୋଇଥିବା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ୨ ଗାମଚ୍ ଲେଖାଏ କଟା ପିଆଜ୍, ଚମାଚଟା, କାକୁଡ଼ି, ଛଣା ସେଓ ଗାଣିଆ, ୧ ଗାମଚ୍ ତେଲ, ସ୍ୱାଦାସୁସାରେ ଲୁଣ।



ସ୍ମୃତି ମହାନା ଅଧିନାୟକା ଓଡ଼ିଶା ଏଫସି ଦଳରେ ରାହୁଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୬୧ (ପି.ଟି.) ଚଳିତମାସରେ ଖେଳାଯିବାକୁଥିବା ଆୟତ୍ତାଣ ବିପକ୍ଷ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଘରୋଇ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ସିରିଜ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ମନୋନୟନ କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠୋଳ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ଖୁବ ଓପନର ସ୍ମୃତି ମହାନାଙ୍କୁ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି।

ହରମନପ୍ରୀତ, ରେଣୁକାଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ

ନିୟମିତ ଅଧିନାୟକା ହରମନପ୍ରୀତ କୌରଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଇଛି। ଯେଉଁ ବୋଲର ରେଣୁକା ସିଂ ଠାକୁରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଇଛି। ଆୟତ୍ତାଣ ବିପକ୍ଷ ଏହି ଛୋଟ ସିରିଜ ଜାନୁଆରୀ ୧୦ରୁ ରାଜକୋଟରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସମସ୍ତ ଭେଲୁରେ ସମସ୍ତ ୩ଟି ଟେସ୍ଟ ଖେଳାଯିବ। ଗତ ମାସରେ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସହିପ ବିପକ୍ଷ ଘରୋଇ ସିରିଜ ବେଳେ ହରମନପ୍ରୀତଙ୍କ ଆଖିରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ଫଳତଃ ସେ



ସ୍ମୃତି ମହାନା

ଗତ ଦୁଇଟି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ଖେଳିବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ମାସରେ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସହିପ ବିପକ୍ଷ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଏହି ୩୫ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପରେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ଖେଳୁଥିବା

ଅତୀତରେ ପିଠିରେ ସମସ୍ୟା ତାଙ୍କୁ ଅଳ୍ପଆରେ ପକାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟଭାର ହ୍ରାସ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଆୟତ୍ତାଣ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗତମାସରେ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସହିପକୁ ୨-୧ରେ ହରାଇ ୫ ବର୍ଷରେ ନିଜ ଦେଶରେ ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ସିରିଜ ଜିତିପାରିଛି। ପରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସହିପ ବିପକ୍ଷ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ ୩-୦ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ପାରିଥିଲା। ୨୮ବର୍ଷୀୟା ମହାନା ଚମତ୍କାର ଫର୍ମରେ ଥିଲେ। ସେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ରେ କ୍ରମାଗତ ତିନୋଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଏବଂ ପରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆରେ ଦୁଇଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏବେ ଦଳ ଆୟତ୍ତାଣକୁ ଭେଟିବାକୁ ଯାଉଛି। ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳ: ସ୍ମୃତି ମହାନା (ଅଧିନାୟକା), ଦାସି ଶର୍ମା ଉପ-ଅଧିନାୟକା, ପ୍ରତୀକା ରାଓ, ହରିନି ଦେଓଲ, ଜେନିମା ରୋଡ୍ରିଗ୍ସ, ଉମା କେନ୍ଦ୍ରୀ (ଉଇକେଟକିପର), ତେଜଲ ସାହାବନିସ, ରାଘବୀ ବିସ୍ତ, ମିନୁ ମାଦି, ପ୍ରିୟା ମିଶ୍ର, ତନ୍ବିକା କନୁର, ତାପସ ଯାଧୁ, ସଜନା ଠାକୁର ଓ ସାୟଲି ସାହେବରେ।



ବିଶ୍ୱକପ ଦଳର ଜଣେ ଅନ୍ୟତମ ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ। ପରେ ସେ ଇଣ୍ଡିଆନ ଆରୋଜ ଦଳରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଦଳ ତରଫରୁ ୪୦ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୬ଟି ଗୋଲ ଖୋର କରିପାରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସେ ସର୍ବିଓ ଲୋକେରା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାହୁଲଙ୍କ ଖେଳିବା

ବିଜୟ ସହ କିଟ୍‌ର ଅଭିଯାନ

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆକ୍ଷୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭଲିବଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୧ (ବିଜୟ ରଣା)

ଦାସ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୩-୧ ଖୋରରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚମତ୍କାର ସମ୍ପନ୍ନ ଯୋଗୁ ଏହି ବିଜୟ ସମ୍ଭବପର ହୋଇପାରିଛି। ପଲାଇମ୍‌ସ୍ତ ସେକ୍ସ ଥୋମାସ କଲେଜ ପରିସରରେ ଶେଷ ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କିଟ୍, କିସ୍ ଓ କିମ୍ପୁର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ପ୍ରଫେସର ଅନୁପ ସାମନ୍ତ ଦଳକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ସହ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଶୁଭକାମନା କରିଛନ୍ତି।



ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆକ୍ଷୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭଲିବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା କିଟ୍ ଦଳ।

୨୯ରେ ରାଜ୍ୟ ବାହୁକୁସ୍ତ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୧ (ବିଜୟ ରଣା)

ଜାନୁଆରୀ ୨୯ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟ ବାହୁକୁସ୍ତ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗିତା କଟକ ବାଲୁବନ୍ଦରସ୍ଥିତ ମାରଘାଡ଼ି କ୍ଲବ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଉତ୍ତରାଠିରେ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆର୍ମି ରେଭଲିଂ ଆସୋସିଏସନର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଦିବଙ୍ଗତ ବିଶ୍ୱଜିତ ଭୃଷ୍ଟ ଜେଠି ଓ ଅଶୋକ କୁମାର ଶର୍ମାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉତ୍ସର୍ଗିତ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଏଥିରୁ ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀରେ ଉତ୍ତରାଠିରେ ତେରାଭୁବନଠାରେ ହେବାକୁଥିବା ଜାତୀୟ ବାହୁକୁସ୍ତ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ନିମନ୍ତେ ଖେଳାଳି ମନୋନୟନ କରାଯିବ। ସୋମବାର ଏହି ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟସଂଘର ବିଜୟ ଶର୍ମା, ହୁକୁମ ସିଂ, ଶଶିକାନ୍ତ ଜେନା, ଗୌରାଙ୍ଗ ପାତ୍ର, ଶିବ ଦାସ ସିଂ, ବିରଜା ପ୍ରସନ୍ନ ଦାସ, ରାଜକିଶୋର ସାହୁ, ମନୋଜ ସେଠି, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ସାଗର ନାୟକ, ଗୌତମ କାହାଳି, ଚନ୍ଦନ ଦେବେରା, କୁନ୍ତୁ ପୁଣ୍ଡ, ତାରାକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ଗୌରବ ନାୟକ, ସତ୍ୟଜିତ ଦାସ, ମୀ ଅଜମଦ ଆଲ, ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ଦାସ, ରାହୁ ମହାର ଓ ସଂଘର ସଭାପତି ପୁସିଲ କୁମାର ରାଜ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀରାମ ଓ ମିରୁଏଲ ବିଜୟୀ, ନାଗାଲ ପରାସ୍ତ



ବିଜୟ ପରେ ମିରୁଏଲ ରେସ୍ ଭାରେଲା ଓ ଶ୍ରୀରାମ ବାଲାଜୀ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୬୧ (ପି.ଟି.)

ଶ୍ରୀରାମ ବାଲାଜୀ ଓ ମିରୁଏଲ ରେସ୍ ଭାରେଲା ଆଡିଲେଡ଼ ଇଣ୍ଡରନାଶନାଲ ଟେନିସ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବେଳେ ସୁମିତ୍ର ନାଗାଲ ଅକ୍ଷୟ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି କ୍ଲବ୍‌ସ୍‌ର ଆରମ୍ଭରୁ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡୋ-ନେପାଳୀ ଯୋଡ଼ି ବାଲାଜୀ ଓ ରେସ୍-ଭାରେଲା ଦୃଢ଼ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ସହ ୪-୬, ୬-୨, ୧୦-୯ରେ ଗୋଟିଏ ସେଟ୍ ହାସଲ କରି ନୂଆ ପାର୍ଟିର ନିକୋଲସ ବାରିଷ୍ଟ୍ରାଙ୍କୁ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ବୋପାଳା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ମାୟୁ ଇବିଡେନଙ୍କ ସହିତ ତାଙ୍କର ଦୁଇ ବର୍ଷର ପାର୍ଟିନେରସ୍ତା ପରିସମାପ୍ତ

ପେନାଲ୍‌ଟି ଶୁଟ୍ ଆଉଟ୍‌ରେ ସୁରମ୍ପା ହକି କ୍ଲବ୍ ବିଜୟୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୧ (ବିଜୟ ରଣା):

ରାଉରକେଲାସ୍ଥିତ ବିସାମୁକ୍ଷା ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ସୋମବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ (ଏସ୍‌ଆଇଏଲ୍)ର ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ସୁରମ୍ପା ହକି କ୍ଲବ୍ ୩-୧ ପେନାଲ୍‌ଟି ଶୁଟ୍ ଆଉଟ୍‌ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଏସ୍‌ସି ପାଇପର୍ସକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି। ଏହି ବିଜୟ ବୋଲି ସୁରମ୍ପା ହକି କ୍ଲବ୍ ଅତିରିକ୍ତ ଦଳନେତା ପିଏସ୍ ମିଲିଛି। ଏହି ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଖେଳ ୨-୨ରେ ଅମାମୀସିତ ଭାବେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚର ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଖେଳ ଗୋଲ୍ ଶୂନ୍ୟ ରହିଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀ ଦଳ ତରଫରୁ ଚୋମାସ ଡେନିନ (୪୩ତମ ମିନିଟ୍) ଓ ମନଜିତ ସିଂ (୪୫ତମ) ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗୋଲ ଖୋର କରିଥିବା ବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀ ଏସ୍‌ସି ପାଇପର୍ସ ତରଫରୁ ଦୁଇଟି ଗୋଲ ଦୁତୀୟ ହାର୍‌ଟି ଖେଳରେ ଖୋର ହୋଇଥିଲା। ହରମନପ୍ରୀତ ଏହି ଗୋଲ ଦୁଇଟି ୪୮ତମ ଓ ୫୦ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଖୋର କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ୮ ଉଇକେଟରେ ବିଜୟୀ



ଜ୍ୟୋତି କେ. ପ୍ରସାଦ (ବାମ) ଓ ସୋନାଲି ହେମ୍ପୁର (ଡାହାଣ) ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଉଇକେଟକିପର।

୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଟି୨୦ ଟ୍ରଫି

୧୭ ରନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାର ସଫଳ ବୋଲର ସୋନାଲି ହେମ୍ପୁର ତାଙ୍କ ୪ ଓଭର ବୋଲିଂରେ ମାତ୍ର ୧୦ ରନ ଦିନିମଧ୍ୟରେ ୩ ଉଇକେଟ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ। ଜ୍ୟୋତି କେ. ପ୍ରସାଦ ୧୫ ରନ ଦେଇ ୨ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ୮୧ରନର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ୧୩.୧ ଓଭରରେ ୨ ଉଇକେଟ ଦିନିମଧ୍ୟରେ ୮୧ ରନ କରି ମ୍ୟାଚକୁ ସହଜରେ ଜିତି ନେଇଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଆଲିୟା ବିଶ୍ୱାଳ ସର୍ବାଧିକ ୩୩ ରନ (୩୫ବଲ) କରିଥିବା ବେଳେ ତନ୍ଦ୍ରା ବେହେରା ୨୬ରନ (୨୯ ବଲ) କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ବିହାର ତରଫରୁ ଅରାଧା ଓ ଯଶିତା ସିଂ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

ସାମିତ ଓଭର କ୍ରିକେଟରୁ ରିଷି ଧାଓନଙ୍କ ଅବସର ଅଧିକାଂଶ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ନ ପାରନ୍ତି ରୁମ୍‌ରା



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୬୧ (ପି.ଟି.)

ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ରିଷି ଧାଓନ ବିଜୟ ହକିରେ ଟ୍ରଫିର ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚ ଶେଷ ପରେ ସାମିତ ଓଭର ଘରୋଇ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରୁ ତାଙ୍କର ଅବସର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଧାଓନ ୨୦୧୬ରେ ଭାରତର ତରଫରୁ ୩ଟି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ଖେଳିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଦଳ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ନକ୍‌ଆଉଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇ ନ ପାରିବା ପରେ ସେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ୩୫ ବର୍ଷୀୟ କ୍ରିକେଟର ଅବଶିଷ୍ଟ ରଣକା ଟ୍ରଫି ସିକ୍ସ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ହେବେ। ରଣକା ଟ୍ରଫି ଜାନୁଆରୀ ୨୩ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଧାଓନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ହିମାଚଳ ଅରେ ମାତ୍ର ୨୦୨୧-୨୨ରେ ବିଜୟ ହକିରେ ଚଳଚଳ ଚିତ୍ରିତ। ଚଳିତ ସିକ୍ସରେ ସେ ୭ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ଗୋଟିଏ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହ ୩୯.୨୦ ଆଭରେଜରେ ୧୯୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ମିଡିୟମ ପେସ୍ ବୋଲର ୭ଟି ମ୍ୟାଚରେ ୮ ଉଇକେଟ ଅଭିଆର କରିଛନ୍ତି।

ସିଦ୍ଧାନ୍ତ, ୬୧ (ପି.ଟି.)

ପିଠି ମାଂସପେଶୀରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିବାରୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଘରୋଇ ସ୍ତରରୁ ବଲ୍ ସିରିଜର ଅଧିକାଂଶ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ନ ପାରନ୍ତି ଭାରତର ଅଗ୍ରଣୀୟ ପେସ୍ ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ୍ ରୁମ୍‌ରା। ଫେବୃଆରୀ ୧୯ରୁ ଆଇସିସି ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫିକୁ ନଜରରେ ରଖି ତାଙ୍କୁ ହୁଏତ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ହ୍ୱାଇଟ୍ ବଲ୍ ସିରିଜ



ଯଶପ୍ରୀତ୍ ରୁମ୍‌ରା

ରହିଥିଲା। ସେ ୩୨ ଉଇକେଟ ଅଭିଆର ଖେଳି ହୋଇଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ବର୍ତ୍ତମାନ-ଗାଭାସ୍କର ଟ୍ରଫି ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ଭାରତ ୩-୧ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ରୁମ୍‌ରାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଖୁବ୍ ଭଲ

ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଓଭର ବୋଲିଂ କରିଛନ୍ତି। ସିରିଜର ମାତ୍ରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟଭାର ଯୋଗୁ ରୁମ୍‌ରା ଆଘାତପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଉଛି। ଆଇସିସି ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଭାରତ ପାଇଁ ରୁମ୍‌ରାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ନିହାତି

ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଖବର ଅନୁସାରେ ରୁମ୍‌ରାଙ୍କ ଆଘାତ କେତେ ଗୁରୁତର ତାହା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଳନା କରାଯାଇ ପାରିନାହିଁ। ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଭାରତ ଫେବୃଆରୀ ୨୦ରେ ଟ୍ରଫିରେ ପ୍ରବେଶ ଏହାର ଓପନିଂ ମ୍ୟାଚ ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ। ରୁମ୍‌ରାଙ୍କ ଆଘାତ ଯଦି ଗ୍ରେଡ୍-୧ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଅତି କମ୍‌ରେ ୨ରୁ ୩ ସପ୍ତାହ ରିହାବିଳିତେଶନରେ ରହିବାପରେ ଖେଳିପାରିବେ। ଯଦି ଗ୍ରେଡ୍-୨ ଇଣ୍ଡିଆ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ସ୍ଥଗ୍ନ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ୬ ସପ୍ତାହ ସମୟ ଲାଗିବ। ଗ୍ରେଡ୍-୩ ହୋଇଥିଲେ ଇଣ୍ଡିଆ ଗୁରୁତର ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯିବ। ଏକ୍ସପ୍ଟରେ ତାଙ୍କୁ ଅତି କମ୍‌ରେ ୩ ମାସ ବିଶ୍ରାମ ସହ ରିହାବିଳିତେଶନରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ।